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= = = Verwaltung

im SchloB Trabelsdorf
Telefon 09549/9897-0

Durchwahl

Gemeinschaftsvorsitzender VG Lisberg

1. Biirgermeister der Gemeinde Priesendorf

Matthias Krapp - Zimmer 12 -30
bgm.priesendorf@vg-lisberg.de

1. Biirgermeister der Gemeinde Lisberg
Michael Bergrab - Zimmer 1 -20
bgm.lisberg@vg-lisberg.de

Geschéftsleitung

Bernd WieBmeier - Zimmer 4 -40
geschaeftsleitung@vg-lisberg.de

Assistentin der Geschéftsleitung

und der Biirgermeister, Amtl. Mitteilungsblatt

Martina Aumiiller - Zimmer 2 -45
poststelle@vg-lisberg.de

mitteilungsblatt@vg-lisberg.de

Kammerei, Finanzverwaltung

Harald Spey - Zimmer 3 -50
kaemmerei@vg-lisberg.de

Kasse
Rita Folger - Zimmer 2 -55
kasse@vg-lisberg.de

Steuern, Gebiihren, Wasserzweckverband

Jasmin Sebald - Zimmer 2 -66
steuern@vg-lisberg.de

weissberggruppe@vg-lisberg.de

Bauamt, Verwaltung kommunale Liegenschaften

Ute Schulz - Zimmer 10 -60
bauamt@vg-lisberg.de

Bautechnik

Dominik Stierl - Zimmer 11 -62
bauamt@vg-lisberg.de

= = = Verwaltung

in der AuBenstelle Priesendorf, Weibergstr. 2a
Telefon 09549/9897-0 Durchwahl

Einwohnermelde- und Passamt, Standesamt,
Ordnungsamt, Gewerbeamt,
Friedhofsangelegenheiten Priesendorf u. Lisberg

Rentenangelegenheiten, Wahlamt

Birgit Schuhmann-Lang -10
Anna Birkner -11
Doris Pfaff -12

einwohnermeldeamt@vg-lisberg.de
standesamt@vg-lisberg.de

@& VG Lisberg

= = » Bauhof, Klaranlage und
Wasserversorgung

Wasserzweckverband WeiBBberggruppe
Wasserwart Priesendorf

Uwe Baier Tel. 0171/2058335
Robert Pfaff, Stellvertreter Tel. 0151/17963623
Gemeinde Lisberg

Wasserwart Lisberg

Rudi Knauer Tel. 0171/7347073
Bauhof Priesendorf

Jiirgen Krapp, Bauhofleiter Tel. 0171/1913639
bauhof-prie@vg-lisberg.de

Bauhof Lisberg

Jochen Engelhardt, Bauhofleiter Tel. 0160/98379446

bauhof-lis@vg-lisberg.de

Klaranlage fiir die Gemeinden Lisberg und Priesendorf
Abwasserbeseitigung
Roland Soder, Klarwarter
klaeranlage@vg-lisberg.de

Tel. 09549/5325

Feuerwehr und Rettungsdienst 112
Polizei 110
Arztlicher Bereitschaftsdienst 116 117

Zahnarztlicher

Bereitschaftsdienst 0800-66 49 289

Bereitschaftsdienstpraxis an der

Steigerwaldklinik Burgebrach 09546-88 888

Apothekennotdienst www.aponet.de

Kontakt

Verwaltungsgemeinschaft Lisberg
Mitgliedsgemeinden Lisberg u. Priesendorf
Am SchloB 6, 96170 Lisberg

Tel.09549/9897-0
Fax 09549/9897-70
E-mail: poststelle@vg-lisberg.de

Offnungszeiten:

Mo. 8:30 - 12:00 Uhr,

Di. 8:30 - 12:00 Uhr,

Mi. nach Terminvereinbarung,

Do. Vormittags nach Terminvereinbarung,
Do. 14:00 Uhr - 18:00 Uhr,

Fr. 07:00 Uhr - 12:00 Uhr.

Sprechzeiten der 1. Blirgermeister
Herr Bergrab und Herr Krapp
nach Terminvereinbarung
telefonisch oder per Mail
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Verwaltungsgemeinschaft

= = = Allgemeine Mitteilungen Vorlage der Geburtsurkunde/
Eheurkunde bei der Beantragung aller
~ ~ Ausweisdokumente
L In jungster Zeit hauften sich die Félle, in denen die Daten von
D_.'e Storungsnummel: Antragstellern nicht mit den Daten der Geburtsurkunde und
fiir Strom rund um die Uhr dem Melderegister Gbereingestimmt haben.
Um in Zukunft solche Vorkommnisse zu vermeiden, mochten
BAYERNWERK wir Sie bitten, Ihre Geburtsurkunde/Eheurkunde im Original bei
Servicenummern: der Beantragung aller Ausweisdokumente mitzubringen.
Entstérungsdienst Strom Tel. 0941/28 00 33 66 Wir weisen Sie deshalb ausdriicklich darauf hin, dass die Be-
Entstérungsdienst Gas Tel. 0941/28 00 33 55 antragung aller Ausweisdokumente nur noch unter Vorlage der
Technischer Kundenservice Tel. 0941/28 00 33 11* genannten Dokumente erfolgen kann.
Anfragen zu EEG-Anlagen Fax 0941/28 00 33 12 Vielen Dank fur Ihr Verstandnis.
(Photovoltaik) Einwohnermeldeamt
*(Mo. — Do. 7:30 — 16:00 Uhr und Fr. 7:30 — 15:00 Uhr)
o J
e )

Fundsachen im Gemeindegebiet
der VG Lisberg
Fundanzeige bzw. Verlustanzeige

Sollten Sie eine verlorene Sache im Gemeindegebiet finden
und diese an sich nehmen, mussen Sie es dem Fundburo (Ord-
nungsamt der VG Lisberg, Tel. 09549/9897-0) melden, sofern
die Fundsache nicht direkt dem Eigentimer zurlickgegeben
werden kann. Wenn Sie einen Wertgegenstand verloren haben,
koénnen Sie im Fundburo des Ordnungsamtes der VG Lisberg,
Tel. 09549/9897-0 lhren Verlust anzeigen oder nachfragen.

- J

AB 14.14 UHR
IM SAAL DES ROT-MWEISS LISBERG

[ e
l Heutey
Du hast gerade was Besseres zu tun, als Behdrdengange zu erledigen? Tu’s doch, wann’s dir passt:

Von daheim oder von unterwegs. Auch am Wochenende. Und zu jeder Tageszeit.
Klick dich einfach ins Amt! Auf der Website Deiner Verwaltung.

m Deine Verwaltung.

-+ Nur einen Klick entfernt.

-

= = » Amtliche Bekanntmachungen

Vorlaufige Sitzungstermine
Nachste Sitzungen des Gemeinderates (geplant)

Melderechtliche Widerspruchsrechte nach

dem Bundesmeldegesetz
Jahrliche Bekanntmachung

Gemeinde Lisberg: 23.01.2023 und 27.02.2023
Gemeinde Priesendorf: 09.02.2023 und 09.03.2023
Bauantrdge mdissen gem. der gesetzlichen Bestimmungen voll-

stdndig 10 Tage vor Sitzung, zwecks Prifung und Ladung, bei der ) ) ) )
VG Lisberg eingehen. Spater eingehende Antrage kénnen erst in Das Bundesmelderecht sieht vor, dass die Meldebehdrden person-

der darauf folgenden Sitzung bearbeitet werden. liche Daten aus dem Melderegister weitergeben oder veroffent-
lichen kénnen bzw. missen. Es besteht allerdings die Maglichkeit,
in bestimmten Fallen der Weitergabe, der Veroffentlichung oder
Nutzung der Daten zu widersprechen.
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1. Widerspruch gegen die Ubermittlung von Daten an das
Bundesamt fiir das Personalmanagement der Bundeswehr (§
36 Abs. 2 BMG)

Nach §58 b des Soldatengesetzes konnen sich Frauen und Manner,
die Deutsche im Sinne des Grundgesetzes sind, verpflichten, frei-
willigen Wehrdienst zu leisten, sofern sie hierfur tauglich sind. Zum
Zweck der Ubersendung von Informationsmaterial ibermitteln die
Meldebehorden dem Bundesamt fur das Personalmanagement
der Bundeswehr auf Grund §58 c Abs. 1 Satz 1 des Soldaten-
gesetzes jahrlich bis zum 31 Marz folgende Daten zu Personen
mit deutscher Staatsangehorigkeit, die im nachsten Jahr volljahrig
werden: Familienname, Vorname, gegenwartige Anschrift.

2. Widerspruch gegen die Ubermittlung von Daten an eine
offentlich-rechtliche Religionsgemeinschaft (§ 42 Abs. 3 BMG)
Die Meldebehorde tbermittelt die in § 42 BMG aufgefiihrten Daten
der Mitglieder einer &ffentlich-rechtlichen Religionsgesellschaft
an die betreffende Religionsgesellschaft. Die Datentibermittlung
umfasst auch die Familienangehdrigen, die nicht derselben oder
keiner offentlich-rechtlichen Religionsgesellschaft angehéren. Die
Datenubermittlung umfasst Vor- und Familienname, Geburtsdatum
und Geburtsort, Geschlecht, Zugehérigkeit zu einer offentlich-
rechtlichen Religionsgesellschaft, derzeitige Anschriften, Aus-
kunftssperren nach § 51 BMG und Sterbedatum. Der Widerspruch
gegen die Datenuibermittlung verhindert nicht die Ubermittlung
von Daten fiir Zwecke des Steuererhebungsrechts der jeweiligen
offentlich-rechtlichen Religionsgesellschaft. Diese Zweckbindung
wird dem Empfénger bei der Ubermittlung mitgeteilt. Der Wider-
spruch ist bei der Meldebehérde der alleinigen Wohnung oder der
Hauptwohnung einzulegen.

3. Widerspruch gegen die Ubermittlung von Daten an Parteien,
Wahlergruppen u. a. bei Wahlen und Abstimmungen (§50 Abs.
2i. V. m. Abs. 5 BMG)

Die Meldebehtrde darfgem. § 50 Abs. 1BMG Parteien, Wahlergruppen
und anderen Tragern von Wahlvorschldgen im Zusammenhang mit
Wahlen und Abstimmungen auf staatlicher und kommunaler Ebene
in den sechs der Wahl oder Abstimmung vorangehenden Monaten
Auskinfte aus dem Melderegister tUber Familienname, Vornamen,
Doktorgrad, derzeitige Anschrift und sofern die Person verstorben
ist, diese Tatsache von Gruppen von Wahlberechtigten erteilen, sowie
fur deren Zusammensetzung das Lebensalter bestimmend ist. Die
Geburtsdaten der Wahlberechtigten durfen dabei nicht mitgeteilt
werden. Die Person oder Stelle, der die Daten Ubermittelt werden,
darf diese nur fur die Werbung bei einer Wahl oder Abstimmung
verwenden und hat sie spatestens einen Monat nach der Wahl oder
Abstimmung zu I6schen oder zu vernichten. Der Widerspruch ist bei
der Meldebehorde der alleinigen Wohnung oder der Hauptwohnung
einzulegen.

Die betroffenen Personen, deren Daten Ubermittelt werden, haben
das Recht der Datenlibermittlung zu widersprechen nach § 50 Abs.
5 BMG).

4. Widerspruch gegen die Ubermittlung von Daten aus An-
lass von Alters- und Ehejubilden an Mandatstrager, Presse und
Rundfunk (§ 50 Abs. 2 i. V. m. Abs. 5 BMG

Verlangen Mandatstrager, Presse oder Rundfunk Auskunft aus dem
Melderegister Gber Alters- oder Ehejubilaen von Einwohnern, darf
die Meldebehdrde nach § 50 Abs. 2 BMG Uber Familiennamen, Vor-
namen, Doktorgrad, Anschrift sowie Datum und Art des Jubildums
erteilen. Altersjubilden sind der 70. Geburtstag, jeder flinfte weitere
Geburtstag und ab dem 100. jeder folgende Geburtstag; Ehe-
jubilden sind das 50. und jedes folgende Ehejubildum. Die be-
troffenen Personen, deren Daten Ubermittelt werden, haben das
Recht der Datentbermittlung zu widersprechen nach § 50 Abs. 5
BMG). Der Widerspruch ist bei allen Meldebehdrden, bei denen die
betroffene Person gemeldet ist, einzulegen.

5. Widerspruch gegen die Ubermittlung von Daten an Adress-
buchverlage (§ 50 Abs. 3 i. V. m. Abs. 5 BMG)

Die Meldebehérde darf gem. § 50 Abs. 3 BMG Adressbuchverlagen
zu allen Einwohnern, die das 18. Lebensjahr vollendet haben, Aus-
kunft erteilt werden Uber deren Familienname, Vornamen, Doktor-
grad und derzeitige Anschriften.

@@ VG Lisberg
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Die Ubermittelten Daten durfen nur fur die Herausgabe von Adress-
bichern (Adressverzeichnisse in Buchform) verwendet werden.
Die betroffenen Personen, deren Daten Ubermittelt werden, haben
das Recht der Datenlibermittlung zu widersprechen nach § 50 Abs.
5 BMG). Der Widerspruch ist bei allen Meldebehdrden, bei denen
die betroffene Person gemeldet ist, einzulegen.

Die Widerspriiche gegen die Ziffer 1-5 genannten Datenuber-
mittlungen kdnnen bei der Verwaltungsgemeinschaft Lisberg,
Einwohnermeldeamt, Weibergstr. 2 A, 96170 Priesendorf schrift-
lich eingelegt werden, telefonisch kann kein Widerspruch erklart
werden. Ein entsprechendes Formular erhalten Sie auf Anfrage
auch per Mail (einwohnermeldeamt@vg-lisberg.de).

Die Widerspriche gelten bis zu ihrem Widderruf. Bereits im Melde-
register eingetragene Ubermittlungssperren bleiben bestehen.

Informationen zum Winterdienst
Gemeinsam sicher durch den Winter

Wer ist zum Raumen und Streuen verpflichtet?

Die Anlieger. Anlieger sind Grundsttickseigentiimer von bebauten
und unbebauten Grundstticken, Erbbauberechtigte, NieBbraucher
und Inhaber eines im Grundbuch vermerkten sonstigen dinglichen
Nutzungsrechts.

Verpflichtet sind Vorder- und Hinterlieger. Es bleibt den Vorder- und
Hinterliegern Uberlassen, die Aufteilung der auf sie betreffenden
Arbeiten untereinander durch Vereinbarungen zu regeln.

Was bedeutet Rdum- und Streupflicht?

Gerdumt werden muss Schnee, der auf

den Gehbahnen liegen bleibt. Bei Glatt-

eis muss mit abstumpfenden Mitteln (z.B.
- Sand, Splitt) das gefahrlose Begehen der

Gehbahn gewahrleistet werden.

Dies ist im Bedarfsfall zu wiederholen.

Jegliche Auftaumittenl (z.B. Steusalz) sind aus Umweltschutz-

grinden zu vermeiden.

Wo muss geraumt und gestreut werden?

Entlang des Anliegergrundstickes auf den nédchstgelegenen Geh-

wegen. Bei StraBen ohne Gehweg entlang der Fahrbahn(en). Es ist

dabei eine Gehbahn von 1,0 Meter Breite zu rdumen und streuen.

Wann muss der Winterdienst durchgefiihrt werden?

Werktags ab 7 Uhr, sonn- und feiertags ab 8 Uhr jeweils bis 20 Uhr.

Die SicherungsmaBnahmen (Rdumen und Streuen) sind in dieser

Zeit so oft zu wiederholen, wie es zur Verhiitung von Gefahren fiir

Leben, Gesundheit, Eigentum oder Besitz erforderlich ist.

Was ist bei Eckgrundstiicken zu tun?

Anlieger deren Grundstiicke an StraBenecken und -einmindungen

liegen, sind verpflichtet eine Gehbahn auf allen angrenzenden

Gehwegen oder Fahrbahnen zu schaffen.

Kann der Winterdienst auf einen Dritten Ubertragen werden?

In Mietvertragen kdnnen Eigentimer die Pflicht auf Mieter der

Grundsticke, z.B. in Form einer Hausordnung, tUbertragen.

Weiter kann der Winterdienst auf einen geeigneten Unternehmer

oder Privaten Ubertragen werden, wenn dieser die Leistung gemaf

der Verordnung tbernehmen kann.

Auf die Gemeinde kann der Winterdienst allerdings nicht tber-

tragen werden.

Die Sicherungsverpflichtung und die sich daraus ergebende recht-

liche Verantwortung bleibt beim Anlieger.

Wohin mit dem Schnee?

Schnee ist auf den Gehwegen am Fahr-
bahnrand abzulegen. Nicht im Rinnstein,
auf Gullys oder vor Ein- und Ausfahrten.
Er darf auf keinen Fall auf die Fahrbahn
zurlickgeraumt werden StraBeneinlaufe

bitte immer freihalten

Was passiert, wenn ich den Winterdienst nicht tibernehme?
Bei Nichterfillung der Winterdienstpflicht wird der Tatbestand
einer Ordnungswidrigkeit erfllt, die mit einem BuBgeld bis zu
1.000 € geahndet werden kann.
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Weiterhin kann durch Bescheid der Anlieger verpflichtet werden,
seiner Sicherungspflicht nachzukommen.

Kommt es zu einem Schaden, muss der Anlieger unter Umstanden
mit strafrechtlichen Folgen rechnen.

Zivilrechtliche Forderungen (z.B. Schadenersatz) kann der Be-
troffene gegen den Anlieger geltend machen.

Wias ist sonst noch zu tun?

Frihzeitig geeignetes Streu- und Raummittel besorgen bzw. vor-
handenes prufen. Eiszapfen und Schneelberhange an Gebauden
unverzlglich entfernen, wenn dadurch Andere gefahrdet werden.

Wo rdumt und streut die Gemeinde?

Vor ihren eigenen Grundstlcken, sowie entlang verkehrswichtiger
und gefahrlicher Stellen.

Verkehrsflachen werden danach in Prioritaten aufgeteilt und ab-
gearbeitet.

Eine grundsatzliche Raum- und Streupflicht durch die Gemeinde
auf allen Verkehrsflachen besteht daher nicht.

Wozu bin ich als Eigentiimer eines
Grundstiickes verpflichtet?

Grundlage sind die gesetzlichen Be-
stimmungen des Bayerischen Straen-
und Wegegesetzes (BayStrWG) in seiner
aktuellen Fassung. Nach Art. 51 Abs. 5
BayStrWG kénnen Gemeinden Verordnungen zur Ubertragung
des Winterdienstes erlassen. In den Gemeindegebieten Lisberg
und Priesendorf gilt hierzu jeweils die ,Verordnung Uber die Rein-
haltung und Reinigung der &ffentlichen Straen und die Sicherung
der Gehbahnen im Winter” vom 08.11.2021, verdffentlicht im
November Amtsblatt  https://vg-lisberg.de/media/downloads/
amtsblatt-november.pdf

Zur Klarlegung dieser Verordnung mochten wir Sie mit dieser
Informationsseite Uber Ihre Aufgaben informieren.

Weitere Auskinfte erhalten Sie gerne bei uns im Rathaus (Bauamt,
Zimmer Nr. 10) Telefon 09549/9897-60

Also sorgen wir zusammen dafur, dass jeder Gemeindeburger und
-besucher sicher seinen Weg durch Lisberg und Priesendorf finden
kann.

Einen schonen Winter wiinscht lhnen lhre Verwaltungsgemeinschaft
Lisberg mit den Mitgliedsgemeinden Lisberg und Priesendorf
Bergrab Krapp

1. Buirgermeister 1. Burgermeister

Gemeinde Lisberg Gemeinde Priesendorf

= » » Uberdrtliche Bekanntmachungen

Allgemeinverfiigung HPAI

BiosicherungsmaBnahmen
Veterindrwesen

Allgemeinverfiigung des Landratsamtes Bamberg zur Ein-
haltung von BiosicherheitsmaBBnahmen in einem festgelegten
Gebiet zu praventiven Zwecken nach der Verordnung (EU)
2016/429 zu Tierseuchen (,Tiergesundheitsrecht”) i.V.m. der
Verordnung zum Schutz gegen die Gefliigelpest (Gefliigelpest-
Verordnung) dem Tiergesundheitsgesetz und dem Gesetz liber
das Landesstrafrecht und das Verordnungs-recht auf dem Ge-
biet der 6ffentlichen Sicherheit und Ordnung (Landesstraf- und
Verordnungsgesetz) im Landkreis Bamberg

Aufgrund des bei Tenor 1: Art. 70 Abs. 1 Buchst. b) i.V.m. Abs. 2
i.V.m. Art. 55 Abs. 1 Buchst. ¢) VO (EU) 2016/429 i.V.m. § 6 Abs.
2 der Verordnung zum Schutz gegen die Gefligelpest (Gefligel-
pest-Verordnung) in der Fassung der Bekanntmachung vom 15.
Oktober 2018 (BGBI. | S. 1665), bei Tenor 2: Art. 70 Abs. 1 Buchst.
b) i.V.m. Abs. 2 i.V.m. Art. 55 Abs. 1 Buchst. ¢) VO (EU) 2016/429
i.V.m. § 4 der Viehverkehrsverordnung (ViehVerkV) in der Fassung
der Bekanntmachung vom 31. Marz 2020 (BGBI. I S. 1170) i.V.m. § 7

g@ VG Lisberg
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Abs. 6 der Gefligelpest-Verordnung in der Fassung der Bekannt-
machung vom 15. Oktober 2018 (BGBI. | S. 1665), bei Tenor 3: Art.
70 Abs. 1 Buchst. b) i.V.m. Abs. 2 i.V.m. Art. 55 Abs. 1 Buchst. ¢) VO
(EU) 2016/429 iV.m Art. 6 und Art. 7 Abs. 2 Nr. 3 des Gesetzes
Uber das Landesstrafrecht und das Verordnungs-recht auf dem
Gebiet der &ffentlichen Sicherheit und Ordnung (Landesstraf- und
Verordnungsgesetz - LStVG) in der Fassung der Bekanntmachung
vom 13. Dezember 1982 (BayRS Il S. 241) BayRS 2011-2-I (Art. 1-62),
das zuletzt durch § 2 des Gesetzes vom 27. April 2020 (GVBI. S. 236)
geandert worden ist, bei Tenor 4: Art. 70 Abs. 1 Buchst. b) i.v.m.
Abs. 2 i.V.m. Art. 55 Abs. 1 Buchst. ¢) VO (EU) 2016/429 i.V.m. § 14a
der Verordnung zum Schutz gegen die Gefligelpest (Gefligelpest-
Verordnung) in der Fassung der Bekanntmachung vom 15. Oktober
2018 (BGBI. I S. 1665), sowie Artikel 2 Absatz 1 Nr. 3 und Abs. 2 des
Gesetzes Uber den gesundheitlichen Verbraucherschutz und das
Veterinarwesen (GVVG) vom 24. Juli 2003 (GVBI. S. 452, 752, BayRS
2120-1-U/G), das zuletzt durch Art. 32a Abs. 1 des Gesetzes vom
10. Mai 2022 (GVBI. S. 182) geandert worden ist, ergeht fur das
gesamte Gebiet des Landkreises Bamberg folgende:

Allgemeinverfiigung:

1. Alle privaten und gewerblichen Tierhalter, die Huhner, Trut-
huhner, Perlhiihner, Rebhihner, Fasane, Laufvogel, Wachteln,
Enten und Ganse (Gefligel oder in Gefangenschaft ge-
haltene V6gel im Sinne des Artikel 4 Nr. 9 oder Nr. 10 VO
(EU) 2016/429) im Gebiet des Landkreises Bamberg bis ein-
schlieBlich 1.000 Tiere haben sicherzustellen, dass
a. dieEin- und Ausgange zu den Stallen oder die sonstigen

Standorte der Tiere gegen unbefugten Zutritt oder un-
befugtes Befahren gesichert sind, die Stalle oder die
sonstigen Standorte der Tiere von betriebsfremden
Personen nur mit betriebseigener Schutzkleidung oder
Einwegschutzkleidung betreten werden und dass diese
Personen die Schutz- oder Einwegschutzkleidung nach
Verlassen des Stalles oder sonstigen Standorts der Tiere
unverziglich ablegen,

b. Schutzkleidung nach Gebrauch unverziglich gereinigt
und desinfiziert und Einwegschutzkleidung nach Ge-
brauch unverziglich unschadlich beseitigt wird,

¢ nach jeder Einstallung oder Ausstallung von Gefligel
oder in Gefangenschaft gehaltener Végel die dazu ein-
gesetzten Geréatschaften und der Verladeplatz gereinigt
und desinfiziert werden und dass nach jeder Ausstallung
die frei gewordenen Stélle einschlieBlich der dort vor-
handenen Einrichtungen und Gegenstande gereinigt
und desinfiziert werden,

d. betriebseigene Fahrzeuge abweichend von § 17 Abs. 1
Satz 1und 2 der ViehVerkV unmittelbar nach Abschluss
eines Transports der Tiere auf einem befestigten Platz
gereinigt und desinfiziert werden,

e. Fahrzeuge, Maschinen und sonstige Geratschaften, die
in der Haltung von Gefliigel oder in Gefangenschaft ge-
haltener Vogel eingesetzt und
aa) in mehreren Stallen oder
bb) von mehreren Betrieben gemeinsam

benutzt werden, jeweils vor der Benutzung in einem anderen

Stall oder, in den Fallen des Buchstaben bb), im abgebenden

Betrieb vor der Abgabe gereinigt und desinfiziert werden,

f. eine ordnungsgeméaBe Schadnagerbekdmpfung durch-
gefiihrt wird und hiertber Aufzeichnungen gemacht
werden,

g. derRaum, der Behélter oder die sonstigen Einrichtungen
zur Aufbewahrung verendeter Tiere nach jeder Ab-
holung, mindestens jedoch einmal im Monat, gereinigt
und desinfiziert wird oder werden und

h. eine betriebsbereite Einrichtung zum Waschen der
Hande sowie eine Einrichtung zum Wechseln und Ab-
legen der Kleidung und zur Desinfektion der Schuhe
vorgehalten wird.
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2. Ausstellungen, Markte und Schauen sowie Veranstaltungen
ahnlicher Art, bei denen Gefligel im Sinne des Artikel 4 Nr.
9 VO (EU) 2016/429 und/oder in Gefangenschaft gehaltene
V6égel im Sinne des Artikel 4 Nr. 10 VO (EU) 2016/429, aus-
genommen Tauben, verkauft, gehandelt oder zur Schau ge-
stellt werden, sind im Landkreis Bamberg verboten.

3. Fur Wildvogel im Sinne des Art. 4 Nr. 8 VO (EU) 2016/429 i.V.m.
§ 1 Abs. 2 Nr. 7 Gefligelpest-Verordnung (hierunter fallen:
Huhnervogel, Gansevogel, Greifvogel, Eulen, Regenpfeifer-
artige, Lappentaucherartige oder Schreitvogel) gilt ein all-
gemeines Futterungsverbot im gesamten Landkreis Bamberg.

4. Die sofortige Vollziehung der in Nummer 1 bis 3 des Tenors
getroffenen Regelungen wird gemaB § 80 Abs. 2 Nr. 4 Ver-
waltungsgerichtsordnung (VwGO) angeordnet.

5. Kosten werden nicht erhoben.

6. Die Allgemeinverfigung gilt am Tag nach ihrer Veroffent-
lichung als bekannt gegeben.

Rechtsbehelfsbelehrung

Gegen diesen Bescheid kann innerhalb eines Monats nach seiner
Bekanntgabe Klage erhoben werden bei dem
Bayerisches Verwaltungsgericht Bayreuth
Postfachanschrift: Postfach 11 03 21, 95422 Bayreuth
Hausanschrift: FriedrichstraBBe 16, 95444 Bayreuth.

Hinweise zur Rechtsbehelfsbelehrung:
Die Einlegung des Rechtsbehelfs ist schriftlich, zur Niederschrift

oder elektronisch in einer fur den Schriftformersatz zugelassenen
Form moglich. Die Einlegung eines Rechtsbehelfs per einfacher E-
Mail ist nicht zugelassen und entfaltet keine rechtlichen Wirkungen!
Ab 01.01.2022 muss der in § 55d VwGO genannte Personenkreis
Klagen grundsatzlich elektronisch einreichen.

Kraft Bundesrechts wird in Prozessverfahren vor den Verwaltungs-
gerichten infolge der Klageerhebung eine Verfahrensgebuhr fallig.

Bamberg, 21. November 2022
Dr. Juntunen

Hinweise:

1. Gemal Art. 41 Abs. 4 Satz 1 des Bayer. Verwaltungsverfahrens-
gesetzes (BayVwVfG) muss nur der verfligende Teil dieser All-
gemeinverfugung offentlich bekannt gemacht werden. Die
gesamte Allgemeinverfigung mit umfassender Begriindung
und Rechtsbehelfsbelehrung liegt im Landratsamt Bamberg,
Zimmer N 110 wahrend der allgemeinen Offnungszeiten zur
Einsichtnahme aus.

2. Auf die Vorgaben gem. Art. 10 Abs. 1 Buchst. ¢) VO (EU)
2016/429 i.V.m. § 3 Geflugelpest-Verordnung und Art. 10 Abs.
1 Buchst. a) i.V.m. Abs. 5 VO (EU) 2016/429 i.V.m. § 4 Abs. 1
Nr. 1 der hinsichtlich der allgemein geltenden Vorgaben zur
Futterung und Trankung sowie zur Friherkennung bei ge-
hauften Verlusten wird hingewiesen.

3. Nach Art. 84 VO (EU) 2016/429i.V.m. § 26 Abs. 1 der ViehVerkV
sind Halter von Huhner, Enten, Gansen, Fasanen, Perlhihnern,
Rebhuhnern, TruthUhnern, Wachteln oder Laufvogeln ver-
pflichtet, dies der zustandigen Behorde vor Beginn der Tatig-
keit unter Angabe seines Namens, seiner Anschrift und der
Anzahl der im Jahresdurchschnitt voraussichtlich gehaltene
Tiere, ihrer Nutzungsart und ihres Standortes bezogen auf die
jeweilige Tierart mitzuteilen.

4. Ordnungswidrig i.S.d. des § 64 der Geflugelpest-Verordnung,
§ 46 ViehVerkV und § 32 Abs. 2 Nr. 4 des TierGesG handelt,
wer vorsatzlich oder fahrlassig dieser Allgemeinverfigung zu-
widerhandelt. Die Ordnungswidrigkeit kann mit einer Geld-
bufBe bis zu 30.000 Euro geahndet werden.

5. Die labordiagnostischen Abklarungsuntersuchungen zur
Friherkennung im Sinne des Art. 10 Abs. 1 Buchst. a) i.V.m.
Abs. 5 VO (EU) 2016/429 i.V.m § 4 Abs. 1 Nr. 1 der Gefligel-
pest-Verordnung an den Landesuntersuchungseinrichtungen
sind kostenfrei.
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6. Kraft Gesetzes hat derjenige, der das Gefligel abgibt, die
Bescheinigung Uber das Ergebnis der Labor- bzw. klinischen
Untersuchung mitzufiihren. Die Bescheinigung ist der zu-
standigen Behorde auf Verlangen vorzulegen. Die Be-
scheinigung ist mindestens ein Jahr aufzubewahren. Die Frist
beginnt mit dem Ablauf des letzten Tages des Kalender-
monats, an dem die Bescheinigung ausgestellt worden ist (§
14a Abs. 1S. 3-6 Gefligelpest-Verordnung).

Baurecht - Digitaler Bauantrag

Ab dem 01.01.2023 wird es im Landratsamt Bamberg ermoglicht,

neben der papiergebundenen Antragstellung, Antrage auch digital

einzureichen. Daher gibt es zum 01.01.2023 zwei gravierende

Anderungen:

- Es kénnen alle Antrédge in Bauverfahren wie Bauantrage, Ab-
grabungsantrage, Antrdge auf Vorbescheid, Antrdge auf Be-
freiung bzw. Ausnahmen bei baurechtlich verfahrensfreien
Vorhaben, Antrage auf Abweichungen bei baurechtlich ver-
fahrensfreien Vorhaben, Anzeigen Uber die Beseitigung usw.
auch digital eingereicht werden.

- Alle Antrage in Papierform sind nicht mehr tGber die Gemeinde,
sondern direkt beim Landratsamt Bamberg einzureichen.
Achtung! Dies qilt nicht fir Genehmigungsfreistellungsver-
fahren sowie Antrage auf Isolierte Befreiung bzw. Ausnahmen
vom Bebauungsplan und Abweichungen von értlichen Bauvor-
schriften, die in Papierform eingereicht werden. Fur diese An-
trége bleibt - wie auch bisher- die Gemeinde zustandig.

Das Angebot zur digitalen Antragstellung richtet sich grundsatzlich

an die bauvorlageberechtigten Entwurfsverfasser (Ausnahme: Ver-

fahren, bei denen keine Bauvorlageberechtigung erforderlich ist).

Sie kénnen Uber intelligente elektronische Formulare, sogenannte

,Online-Assistenten” baurechtliche Antrage fur die Bauherrn online

einreichen. Die Online-Assistenten stehen Ihnen ab dem 01.01.2023

auf der Homepage des Landratsamtes zur Verfligung.

Die Antrage gelangen direkt an die zustandige untere Bauauf-

sichtsbehorde, Vorlagen im Genehmigungsfreistellungsverfahren

oder Vorlagen Isolierter Befreiungen werden von dort an die zu-
standige Gemeinde weitergereicht.

Fur die Nutzung des digitalen Bauantrages ist eine Bayern-

ID erforderlich, die Sie Uber das BayernPortal (https://www.

buergerserviceportal.de/bayern/freistaat) beantragen kénnen. Da

bei der digitalen Bauantragstellung auf die Unterschriften ver-
zichtet wird, ist eine gehobene Authentifizierung notwendig. Eine

Anmeldung nur mit Benutzernamen und Passwort im BayernPortal

ist deshalb nicht ausreichend, sondern es wird zudem ein

elektronischer Personalausweis oder das Softwarezertifikat authega

(siehe Erklarung auf der Internetseite des Blrgerserviceportales)

bendétigt.

Bitte bedenken Sie, dass die Registrierung einige Zeit in Anspruch

nimmt (Zusendung des Passwortes mit der Post).

Weitere Informationen zum digitalen Bauantrag erhalten Sie zum

01.01.2023 auf der Homepage des Landratsamtes Bamberg.

Digitaler Bauantrag mit ELSTER

Fir die fiir einen Zugang nétige BayernlID ist nun auch eine
Registrierung mit einem persénlichen ELSTER-Zertifikat
maoglich

20. Dezember 2022

Der Freistaat Bayern hat die Moglichkeiten erweitert, die fur den
digitalen Bauantrag nétige BayernlID einzurichten. Bisher war hier-
fur zum Beispiel ein Personalausweis mit Online-Ausweisfunktion
notwendig. Ab sofort ist es moglich, hierflir auch das personliche
ELSTER-Zertifikat zu nutzen, das fur die Erstellung von Steuer-
erklarungen notwendig ist. Bauwerberinnen und Bauwerber im
Landkreis Bamberg kénnen ab dem 1. Januar 2023 ihre Antrage
auch digital einreichen. Wichtige Ziele dabei sind, papierlos zu
arbeiten und Verfahren auch zeitlich weiter zu verschlanken.

.Mit dem digitalen Bauantrag gehen wir konsequent den nachsten
Schritt in der Digitalisierung”, so Landrat Johann Kalb.
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Mit dem Start des digitalen Bauantrages andert sich der Ab-
lauf: Fur alle Verfahren, in denen das Landratsamt Bamberg die
abschlieBende Entscheidung zu treffen hat (Bauantrage, Vor-
bescheidsantréage, Abgrabungsantrage) tritt kinftig ein Zusténdig-
keitswechsel bei der Antragsstellung ein. Das heifit: Ab 1. Januar
2023 sind sowohl digitale als auch papiergebundene Antrage
direkt beim Landratsamt zu stellen. Papierantrage werden im Land-
ratsamt fur die weitere Bearbeitung digitalisiert.

Die Gemeinden bleiben aber dennoch ein unverzichtbarer Teil
des baurechtlichen Genehmigungsverfahrens. Sie werden nach
Eingang der Unterlagen unverziglich durch das Landratsamt
Bamberg digital am Verfahren beteiligt. An den bauplanungsrecht-
lichen Rechten und Kompetenzen der Gemeinden und an dem
Zeitraum, der diesen fur die Entscheidung tber das Einvernehmen
zur Verflgung steht, andert dies nichts, es handelt sich um eine
reine Verfahrensanderung. Diese hat ferner den Vorteil, dass die
Beteiligung der Fachstellen zeitgleich eingeleitet werden kann.
Antrage in Papierform, die die Gemeinden selbst bearbeiten
(isolierte Befreiungen oder Freistellungserklarungen) sind weiter-
hin direkt bei der Gemeinde einzureichen.

Kern des digitalen Bauantrags sind intelligente elektronische
Formulare, sogenannte Online-Assistenten. Diese flhren den
Antragsteller durch den Ausfullprozess. Je nach Angabe koénnen
weitere Eingabefelder und ganze Seiten ein- und ausgeblendet
werden, es wird ausdrucklich auf einzureichende Unterlagen hin-
gewiesen. Damit soll die Einreichung unvollstandiger Antrage
weitgehend vermieden und die Bearbeitungszeit verkirzt werden.
Zudem ermdglicht es der digitale Bauantrag dem Planer, seine
ohnehin in einer CAD-Anwendung entworfene Planung ohne
Datenverluste einzureichen.

Die Online-Assistenten stehen ab dem 1. Januar 2023 auf der
Homepage des Landratsamtes zur Verfigung. Fur die Nutzung
des digitalen Bauantrages im Ubrigen ist eine Bayern-ID erforder-
lich, die rechtzeitig vorher Giber das BayernPortal beantragt werden
sollte. (https://bayernid.freistaat.bayern/de/bayern/freistaat/
registration/1)

Biotonne im Winter
Tipps der Abfallberatung zur Weihnachtszeit

21. Dezember 2022

Bei eisigen Temperaturen ist besonders wichtig, sich um die Bio-

tonne zu kimmern, denn bei strengem Frost kann der organische

Inhalt festfrieren. Dies kommt vor allem dann vor, wenn die braune

Tonne bereits am Vorabend Uber Nacht zur Leerung bereitgestellt

wird. Ist der Bioabfall eingefroren, versuchen die Mitarbeitenden

der Entsorgungsfirma mit Hilfe der Fahrzeugschittung den Inhalt
der Biotonne locker zu ritteln. Manchmal lassen sich die Behalter
jedoch trotz aller Bemihungen nicht vollstandig leeren, denn die

Mullwerker konnen die GeféBe nicht beliebig oft und heftig an der

Schittung anschlagen. Gerade bei Minusgraden besteht das Risiko,

dass die Kunststoffbehalter dadurch Risse bekommen. So kann es

leider vorkommen, dass nicht vollstandig geleerte Behalter zurtick-
bleiben mussen. Um den Nutzern zu vermitteln, dass ein Leerungs-
versuch stattgefunden hat, lassen die Fahrzeugbesatzungen die

Deckel der betroffenen Biotonnen offen.

Damit es nicht so weit kommt, ist es wichtig, die braune Biotonne

wahrend der Frostperiode in einer Garage, einem Schuppen oder

zumindest an einer windgeschutzten Hauswand aufzustellen. Wird
sie erst am Tag der Leerung an die StraBe gestellt, ist die Wahr-
scheinlichkeit des Festfrierens geringer. Allerdings besteht nicht
bei jedem diese Mdglichkeit. Daher hat die Abfallberatung einige

Tipps fur den Umgang mit der Biotonne in der kalten Jahreszeit:

+ wichtigster Grundsatz: Méglichst wenig Flissigkeit in die Bio-
tonne! Feuchte Bioabfille (z. B. Kaffeefilter) deshalb in der Kiiche
abtropfen und antrocknen lassen.

«  Kompostierbare Abfalle nicht lose in die Tonne werfen. Ent-
weder in Zeitungspapier einwickeln oder in Papiertlten
sammeln, dadurch wird Uberschissige Feuchtigkeit gebunden.

« Das Mischen mit trockenen Gartenabféllen eignet sich gut, um
Feuchtigkeit zu reduzieren.
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« Abhilfe gegen das Festfrieren der organischen Abfélle schafft
ebenfalls das Auslegen der Biotonne mit etwas Pappe oder zu-
sammengeknilltem Zeitungspapier.

+ Aste und andere Bioabfélle, die sich in der Tonne verkeilen
konnten, bitte vorher zerkleinern. Auch das zu starke Verdichten
von Bioabféllen kann eine vollstdndige Leerung der Biotonne
erschweren. Besondere Vorsicht ist in diesem Zusammenhang
mit nassem Laub geboten.

Sitzt der Inhalt der Biotonne am Tag der Entleerung trotzdem fest,

sollte man versuchen, ihn mit einem Besenstiel oder Spaten aufzu-

lockern, damit die Bioabfélle aus dem Behalter rutschen kénnen.

Dies ist nicht Aufgabe der Mitarbeitenden des Entsorgers, sondern

desjenigen, der die Tonne nutzt. Damit gelten im Landkreis Bamberg

die gleichen Regelungen wie auch in anderen bayerischen Stadten
und Landkreisen, in denen eine Biotonne angeboten wird.

Wichtiger Hinweis der Abfallberatung

Jede Art von Plastik in den braunen Biotonnen ist absolut tabu.

Dies gilt laut Mitteilung der aufnehmenden Kompostanlage auch

fur ,abbaubare Kunststoffbeutel”, die im Handel zur Sammlung von

Biomull angeboten werden. Nur durch storstofffreien Biomull kann

dessen Potenzial komplett ausgeschopft werden!

Sammlung von Altwachs auf den Wertstoffhofen nutzen

Alle elf Wertstoffhofe im Landkreis nehmen Altwachs wie Kerzen-

reste oder nicht mehr benétigte Wachsbilder und -figuren an. Das

gesammelte Material wird von der Lebenshilfe Bamberg, die seit
vielen Jahren als Kooperationspartner der Abfallwirtschaft fungiert,
bei der Herstellung von Kaminanziindern verwendet.

Entsorgung von Christbaumen

Nach der Weihnachtszeit stehen fur die Entsorgung von Christ-
baumen die Kompostplatze der Firmen LAKOM und Eich-
horn zur Verfigung. Daneben wére eine Entsorgung Uber die
Grungutcontainer, die auf frei zuganglichen Platzen, in gemeind-
lichen Einrichtungen (z. B. Bauhof) oder auf Wertstoffhéfen (nicht
in Viereth, Heiligenstadt, ScheBlitz und Stegaurach) aufgestellt sind,
denkbar. Wer sich fir diese Variante entscheidet, sollte jedoch be-
rucksichtigen, dass die Bdume vor dem Einwurf zu zerkleinern sind.

Bei Fragen zur Abfallwirtschaft steht die Abfallberatung des Land-
kreises gerne zur Verfigung (Tel.: 0951/85-706 oder 85-708 bzw.
abfallberatung@Lra-ba.bayern.de)

Abfallwirtschaft im Landkreis Bamberg:
Wichtige Anderungen zum Jahreswechsel

beachten
Dosen ab 2023 in den ,Gelben Sack” - Dosencontainer fallen weg

29. Dezember 2022

Im Januar 2023 kommt es im gesamten Landkreisgebiet an den
Uber 250 Containerstandorten zu einer wesentlichen Anderung:
Nach ca. 30 Jahren ,verschwinden” dort die Behalter fir Dosen
bzw. sonstige Metallverpackungen. Stattdessen kénnen diese Ab-
fallarten ab dem Jahreswechsel dann gemeinsam mit anderen Ver-
kaufsverpackungen aus Kunst- bzw. Verbundstoffen im ,Gelben
Sack” gesammelt werden. DarUber hinaus kénnen Dosen weiterhin
auf den elf Wertstoffhofen des Landkreises abgegeben werden.
Die Qualitat der ,Gelben Sacke” wurde deshalb nochmals ver-
bessert; dennoch empfiehlt es sich, vor dem Einwurf der Dosen
deren Deckel komplett abzutrennen und anschlieBend in die
jeweilige Dosen zu geben. Dadurch soll einer mdglichen Be-
schadigung der ,Gelben Sacke"” vorgebeugt werden.

Der eingesetzte Entsorger (Fa. Remondis) bittet darum, dass die
,Gelben Sacke” immer zugebunden zur Abfuhr bereitgestellt
werden. Wie die Firma weiter informiert, ist in vielen Gemeinden
die Grundverteilung 2023 der ,Gelben Sacke" bereits nahezu ab-
geschlossen. Landkreisbirgerinnen und -burger erhalten unter-
jahrig zusétzliche Sacke bei den jeweiligen Stadt-, Markt- und Ge-
meindeverwaltungen bzw. im Landratsamt.
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Informationen zum ,Gelben Sack”

Was darf hinein?

Grundsatzlich nur Verkaufsverpackungen, z. B.:

» (Konserven-)Dosen/Weilblech

«  Kunststoff-Folien (Plastiktiten usw.)

«  Kunststoff-Flaschen (Spulmittel-, Shampooflaschen usw.)

«  Mischkunststoffe (Becher, Netze usw.)

« Verbundverpackungen (z.B. Getranke- und Milchtiiten)

«  Styropor (Formteile von verpackten Haushaltsgeraten usw.)

Was nicht?

» Verpackungen aus Glas (zum Wertstoffcontainer)

+ Verpackungen aus Papier oder Pappe (Papiertonne/Wertstoffhof)

« Verpackungen mit Resten schadstoffhaltiger Produkte
(Problemmullsammlung)

+ Alle Stoffe, bei denen es sich nicht um Verpackungen handelt

Geringfligige Tourenplananderungen bei Restabfall- und Bio-

tonnen

Die Fa. Eichhorn als zustandiger Entsorgungsdienstleister hat zum

Jahreswechsel Optimierungen am Tourenplan vorgenommen und

dabei Abfuhrtage geandert. Konkret betroffen sind die Gemeinden

Pettstadt (bisher: Donnerstag, neu: Freitag), Priesendorf (bisher:

Donnerstag, neu: Montag) und Viereth-Trunstadt (bisher: Montag,

neu: Donnerstag).

Die Umstellungen koénnen jedoch auch Auswirkungen auf die Ab-

fuhrzeiten in den tbrigen Landkreisgemeinden haben. Abfallbe-

hélter und ,Gelbe Sacke” mussen deshalb am Tag der Abfuhr ab

6:00 Uhr bereit stehen, unabhéngig davon, ob sich der Abfuhrtag

andert oder nicht.

Kostenloser Erinnerungsservice - Keine Abfuhrtermine mehr

verpassen!

Séamtliche Abfuhrtermine sind im Abfallkalender 2023 zusammen-

gefasst, der kurzlich an alle Haushalte verteilt wurde. Auf dem

eigens eingerichteten Portal www.abfalltermine-bamberg.de

konnen Interessierte gemeindebezogen die ,neuen Abfuhrtermine

2023" im PDF-Format oder als digitalen Kalender herunterladen.

AuBerdem kann man sich kostenfrei fir den bequemen E-Mail-Er-

innerungsservice registrieren lassen. Zusatzlich werden auf dem

Portal unentgeltlich Apps zum Download angeboten.

Bei Ruckfragen stehen die Mitarbeitenden der Abfallberatung
(0951/85-708 oder -706) jederzeit gerne zur Verfligung.

Fiir moglichen Stromausfall riisten
Sicherheitsbehorden stellen Weichen, um auch auf langere
Stromausfalle vorbereitet zu sein

SCAN MICH

7. Dezember 2022

Bamberg - Neue Notstromaggregate fiur die
Pflegeheime der GKG, Notstromversorgung
fur vier Tankstellen im Landkreis, stromnetz-
unabhédngige Kommunikationswege in die Ge-
meinden und dort ,Leuchttirme” als Anlaufstellen
fur die Burgerinnen und Burger. - Das sind beispielhaft Weichen-
stellungen, mit denen sich der Landkreis Bamberg mit seinen
Kommunen und den Feuerwehren nach den Worten von Land-
rat Johann Kalb fur einen im Zuge der Energiekrise thematisierten
langeren Stromausfall rusten will.

Seit September arbeitet eine Koordinierungsgruppe am Landrats-
amt an diesem Thema.
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Zu Wochenbeginn stimmten sich der Landrat und die Ko-
ordinierungsgruppe unter dem Dach des Katastrophenschutzes
mit den Blrgermeisterinnen und Blrgermeistern sowie dem Netz-
betreiber im Landratsamt ab. Schwerpunkte waren dabei die Not-
stromversorgung der Stellen des Katastrophenschutzes und der
offentlichen Sicherheit sowie weiterer sensibler Einrichtungen von
Krankenhausern bis zu den Pflegeheimen. ,Weil wir im Ernstfall fur
die Notstromaggregate und fur Einsatzfahrzeuge nicht unerheb-
liche Mengen an Kraftstoff benétigen, risten wir vier Tankstellen
im Landkreis so um, dass diese auch unabhangig vom Stromnetz
betrieben werden kénnen”, so Landrat Kalb.

Ein Konzept fur die stromnetzunabhangige Kommunikation
von der Katastrophenschutzbehérde am Landratsamt oder der
Rettungsleitstelle zu den Gemeinden erarbeitet die Kreisbrand-
inspektion mit Kreisbrandrat Thomas Renner. Dort sollen im Not-
fall ,Leuchtttirme” als Anlaufstellen fur die Burgerinnen und Birger
entstehen. ,Auch in den Gemeinden sollten Kraftstoffreserven auf-
gebaut werden”, empfahl der Kreisbrandrat.

Weil die Information der Bevélkerung bei einem flachendeckenden
Stromausfall deutlich eingeschrankt sein wird, empfehlen die
Sicherheitsbehorden den Burgerinnen und Birgern, sich voraus-
schauend Uber ein Verhalten vor und im Notfall zu informieren.
Grundlegende Informationen stehen bereits jetzt auf dem Ab-
schnitt ,Notfallvorsorge” der Homepage des Landkreises (www.
landkreis-bamberg.de /Notfallvorsorge/) bereit. Der Leitfaden
des Bundesamtes fiir Bevolkerungsschutz und Katastrophenhilfe
informiert zum Beispiel dartber, welche Nahrungsmittel fir den
Notfall wichtig sind. Weitere Infos gibt es zur ,Storungsauskunft”
oder zum bundesweiten Warntag. Sobald die Gemeinden ent-
schieden haben, wo ihre ,Leuchttirme” fur die Bevdlkerung ent-
stehen werden, wird dies in eine digitale Karte eingearbeitet.

Ferienabenteuer
- Ankiindigung Jahresprogramm 2023

Bamberger Ferienabenteuer ab 1. Februar online buchen

6. Dezember 2022

Kinder aus Stadt und Landkreis im Alter von 6 bis 14 Jahren kénnen
wieder spannende Ferienabenteuer erleben. Das Jahresprogramm
fur 2023 ist bereits online, die Buchung startet am 1. Februar unter
www.ferienabenteuer-bamberg.de. Alle Veranstaltungen finden mit
Ausnahme des BufB3- und Bettags ganzwdchig und von mindestens
8:00 bis 15:00 Uhr statt.

In den Oster-, Pfingst-, Sommer- und Herbstferien sowie am Buf3-
und Bettag koénnen die Kinder aus 39 tollen Angeboten wahlen,
wie beispielsweise Abenteuer auf der Theaterbihne, mit Stérchen
auf dem Heinershof, bei einer Actionwoche oder beim Upcycling in
der Nahwerkstatt.

Das Ferienabenteuer wird von 21 regionalen Unternehmen
finanziell mitgetragen. Sie leisten damit einen aktiven Beitrag zur
Vereinbarkeit von Familie und Beruf - fir ihre Mitarbeitenden sowie
fur die ganze Region. Kinderreiche und bedurftige Familien kénnen
besondere ErmafRigungen nutzen. Fir Kinder mit Assistenzbedarf
kénnen in Kooperation mit der Offenen Behindertenarbeit der
Lebenshilfe Bamberg kostenlos zusatzliche Assistenzkréfte bereit-
gestellt werden.

Stadt und Landkreis Bamberg winschen, zusammen mit allen
Partnerinnen und Partnern der Familienregion, schone Ferien 2023!
Bamberger Ferienabenteuer

© Stadtjugendamt Bamberg

Abenteuerwochen ab 1. Februar online buchbar unter
ferienabenteuer-bamberg.de

Fauudlicuanzeigen!

Teilen Sie es in Ihrer Heimat- und
Birgerzeitung mit — einfach bequem
ONLINE BUCHEN: anzeigen.wittich.de
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= = = Aus der VG-Sitzung

Beschliisse der 6ffentlichen Sitzung

vom Donnerstag, 15. Dezember 2022
Verbandssatzung Zweckverband Klarschlammtrocknung und
-verwertung HaBberge; Beitritt zum Zweckverband und Zu-
stimmung zur Satzung

Beschluss:

Die Verwaltungsgemeinschaft Lisberg beschlieBt den Beitritt zum
Zweckverband mit der Anpassung des § 2 der nun vorgelegten
Satzung. Die Mitglieder und Klarschlammmengen regelt die An-
lage 1 der Satzung. Der Gemeinschaftsvorsitzende wird zum Ab-
schluss der Vertrage erméachtigt.

Abstimmungsergebnis: 5 : 0

Bericht des Gemeinschaftsvorsitzenden und Bekanntgabe aus
nicht offentlicher Sitzung

-Bericht: Sachstand zur Ermittlung der Geschossflachen im VG-
Gebiet

Die Gemeinschaftsversammlung hat in der Sitzung vom 18.02.2021
beschlossen die Finanzierung zur Verbesserung der Klaranlage zu
60 % durch Beitrdge von den Nutzern der Einrichtung zu erheben.
Hierzu wurde die Kommunalberatung Dr. Schulte / Réder beauf-
tragt bei den rund 1.600 Einzelobjekten im Einzugsgebiet der Klar-
anlage die Geschossflachen und Grundstlcksflachen, die zur Be-
rechnung der Verbesserungsbeitrage notwendig sind, zu erheben.
Die Kommunalberatung Dr. Schulte / Réder hat im Frihjahr 2022
mit der MaBnahme begonnen. Aktuell ist die vermessungs-
technische Geschossflachenaufnahme wie folgt abgeschlossen:

Lisberg 97 %
Trabelsdorf 84 %
Triefenbach 62 %
Priesendorf 60 %
Neuhausen 44 %

Die Eigentimer erhalten mit der Zusendung der AufmaBblatter
die Moglichkeit die Daten zu Uberprifen. Es folgt dann eine
Informationsveranstaltung. Zusatzlich haben die Eigentimer die
Maglichkeit bei einem Anhdrungstermin ihre Fragen/Bedenken zu
auBern. Jederzeit steht die Kommunalberatung Dr. Schulte / Roder
auch telefonisch fur die Eigentiimer zur Verfligung.

Bekanntgabe: Umstellung auf eine digitale SchlieBanlage mit
Zutrittskontrolle in den Verwaltungsrdumen der VG Lisberg
Die Gemeinschaftsversammlung hat beschlossen, fir die Sicherung
der Verwaltungsraume ein digitales SchlieBsystem anzuschaffen.
Auftrag erhalten hat die Fa. M.N.O. Stihler GmbH & Co. KG,
Nurnberg.

~

(Kontaktdaten der Schule

Grundschule Lisberg-Priesendorf
Schindsgasse 10, 96170 Priesendorf
sekretariat@schule-plw.de, Tel. 09549-442

Standort Lisberg
Zum Kreuzstein 2, 96170 Lisberg
Tel. 09549-1241

Website www.schule-plw.de

N
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(Offene Ganztagsschule (OGGS)
~Kunterbunt” in Priesendorf

Schindsgasse 10, 96170 Priesendorf

Kontakt Anne Kolac

Telefon  09549/9874784
E-Mail oggs-priesendorf@awo-bamberg.de
Website www.awo-bamberg.de

Betreuung von Schulkindern der 1. — 4. Klasse; Betreuungs-
zeiten nur wahrend der Schulzeit. Montag bis Donnerstag von
11:00 Uhr bis 16:00 Uhr.

- y
N

Kinderhort LisKids
in der Grundschule Lisberg, Zum Kreuzstein 2, 96170 Lisberg

Kontakt Frau Marija Gopner

Telefon  09549/9881976

E-Mail  leitung@liskids.awo-bamberg.de

Website www.awo-bamberg.de

Schulzeit Montag bis Freitag von 11:00 Uhr bis 17:00 Uhr
Ferien Montag bis Freitag von 7:00 bis 17:00 Uhr

Im Kinderhort "LisKids" in Lisberg sind noch einige Platze frei.
Anmeldung ist jederzeit unter den angegebenen Kontakt-
daten moglich.

e Wirsuchen ab sofort jemanden, derim Rahmen des Bundes-
freiwilligendienstes/freiwilliges Soziales Jahr bei uns arbei-
ten mochte.

e Auch haben wir eine SPS1 oder 2 Praktikantenstelle zu ver-
geben.

Schrifliche Bewerbungen bitte an uns oder
bewerbung@awo-bamberg.de mit dem Vermerk Liskids. Soll-
ten Sie Fragen haben, kénnen Sie sich gern bei uns melden. /

N

= = » Zweckverband WeiBberggruppe

Wasserzahler vor Frost schiitzen

Gemall der Wasserabgabesatzung des Wasserzweckverbandes
WeiBberggruppe sind die Grundstlckseigentimer verpflichtet, die
Wasserzahler vor Abwasser, Schmutz und Grundwasser sowie vor
Frost zu schitzen.

AuBerdem diirfen ohne Zustimmung keinerlei Anderungen an den
Wasserzahler vorgenommen werden.

Wir bitten daher insbesondere dafiir zu sorgen, dass die Wasser-
zéhler bei Frostwetter keinen Schaden erleiden. Besonders Ge-
baude, die nicht standig bewohnt werden (Wochenendhéuser, leer
stehende Wohnhéauser und Stallungen) sind geféhrdet.

Bitte treffen Sie entsprechende Vorkehrungen, als Grundstticks-
eigentimer sind Sie zu Schadenersatz verpflichtet!

lhre Onlinedruckerei von
LINUS WITTICH Medien
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= = » Amtliche Bekanntmachungen

Erinnerungsmomente
- Holocaustgedenktag

in der Gemeinde Lisbrg
Zum Vortrag
Die jlidischen Friedhofe im Landkreis Bamberg
Referentin: Annette Schafer M.A., Kreisheimatpflegerin
am
Freitag, 27. Januar 2023 um 19.00 Uhr
sind Sie herzlich
in die Alte Schule, Trabelsdorf
eingeladen.
Schon um 18.00 Uhr findet ein Rundgang mit Gedenkmomenten
durch Trabelsdorf
auf den Spuren der judischen Bevolkerung statt.
Treffpunkt: Alte Schule, Trabelsdorf
Alle Interessierten sind zu dieser Veranstaltung
herzlich eingeladen.

Bergrab, 1. Biirgermeister der Gemeinde Lisberg
Dr. Horn, Willy-Aron-Gesellschaft

Festsetzung der Grundsteuer Lisberg 2023
und Hundesteuer 2023

Offentliche Bekanntmachung {iber die Fortsetzung der
Grundsteuer fir das Kalenderjahr 2023

Festsetzung der Grundsteuer

Gemal Grundsteuergesetz, § 27 Abs. 3, wird hiermit fir die Ge-
meinde Lisberg die Grundsteuer fur das Veranlagungsjahr 2023 in
gleicher Héhe wie im Jahr 2022 fortgesetzt.

Diese Fortsetzung gilt fur alle Grundsteuerpflichtigen, die fur das
Kalenderjahr 2023 keinen schriftlichen Grundsteuerbescheid er-
halten und bei gleichbleibenden Besteuerungsgrundlagen die
gleiche Grundsteuer wie im Vorjahr zu entrichten haben. Fir den
Steuerschuldner treten mit dem Tag der offentlichen Bekannt-
machung die gleichen Rechtswirkungen ein, die sich sonst bei
Zustellung eines schriftlichen Bescheids ergeben wirden. Ein
neuer Grundbescheid wird nur erteilt, wenn Anderungen in den
Besteuerungsgrundlagen, bei den Falligkeitsterminen, bei der
Zahlungsweise oder bei den Eigentumsverhaltnissen eintrete.
Zahlungsaufforderung

Steuerpflichtige, die keine Einzugsermachtigung erteilt haben,
werden gebeten, die Grundsteuer 2023 entsprechend den im
letzten Grundsteuerbescheid festgesetzten Beitrdgen und Fallig-
keiten unter Angabe des Kassenzeichens auf nachfolgender Bank-
verbindung der Gemeinde Lisberg einzuzahlen:

Sparkasse Bamberg

IBAN DE47 7705 0000 0000 1007 84
BIC BYLADEM1SKB

oder

VR Bank Bamberg-Forchheim

IBAN DE50 7639 1000 0004 6610 79
BIC GENODEF1FOH

Die Falligkeiten sind der 15.02., 15.05., 15.08. und 15.11.2023 bzw. fur
Jahreszahler der 01.07.2023.

Zu spét eingehende Zahlungen werden mit Mahngebuhren, Aus-
lagen und Sadumniszuschldgen belastet.

Wenn einem Steuerpflichtigen ein Grundsteuerbescheid fur das

Jahr 2023 zugeht, gilt dieser schriftliche Bescheid.

Allgemeines: Ende der Steuerpflicht bei Eigentiimerwechsel
Geht das Grundsttick auf einen anderen Eigentimer Uber, bleibt
der bisherige Eigentimer so lange grundsteuerpflichtig, bis
das Finanzamt das Grundstuck auf den neuen Eigentimer fort-
geschrieben hat.

Das im Laufe des Jahres Ubergegangene Grundstuick wird in der
Regel dem neuen Eigentimer zum 1. Januar des Folgejahres zu-
gerechnet. Bis zu diesem Zeitpunkt bleibt der bisherige Eigentimer
Steuerschuldner. Die dringliche Haftung des Grundsticks aufgrund
gesetzlicher Regelungen bleibt hiervon unberthrt. Anderslautende
vertragliche Abmachungen andern nichts an der Steuerpflicht und
kénnen von der Steuerverwaltung nicht bertcksichtigt werden.

Offentliche Bekanntmachung der Hundesteuerfestsetzung fiir
das Jahr 2023

Da sich die Steuersatze fur jeden ersten Hung 40,00 €, fir jeden
weiteren Hund 50,00 € und fur jeden Kampfhund 600,00 € gemal
§ 5 Abs. 1. und 2 der Hundesteuersatzung der Gemeinde Lisberg
vom 02.02.2021, nicht geandert haben, wird die fir 2023 fallige
Hundesteuer gemal § 3 Kommunalabgabengesetz fur den Frei-
staat Bayern durch diese 6ffentliche Bekanntmachung festgesetzt.
Die Hundesteuer wird gemalB § 9 Hundesteuersatzung erstmals
einen Monat nach Bekanntgabe eines neuen Steuerbescheides
fallig. Bis zur Bekanntgabe eines neuen Steuerbescheides ist die
Steuer jeweils zum 01. Mai eines jeden Jahres ohne weitere An-
forderung zu entrichten.

Mit dem Tag der offentlichen Bekanntmachung dieser Steuer-
festsetzung treten fur die Steuerpflichtigen die gleichen Rechts-
wirkungen ein, wie wenn ihnen an diesem Tag ein schriftlicher
Steuerbescheid zugegangen ware.

Lisberg, 02. Januar 2023

Bergrab

1.Blrgermeister

Dammstoffkoffer ,Natiirlich dammen”

Der Bundesverband fur Umweltberatung stellt fir Interessierte
einen Dammstoffkoffer Natirlich dédmmen bereit. Der attraktive
Holzkoffer enthalt 18 verschiedene Dammstoffmuster Ubersicht-
lich geordnet in offenen Fachern zum Anschauen, Anfassen und
Informieren. Der Koffer ist wie eine kleine, transportable Aus-
stellung, die im Rahmen einer Energie- oder Bauberatung ein-
gesetzt werden kann. Mit den enthaltenen sechs mineralischen
Dammstoffen und zwolf Dammstoffen aus nachwachsenden
Rohstoffen lassen sich alle Teile eines Hauses vom Dach Gber die
Fassade bis hin zur Perimeterddmmung im KellerauBenbereich
ressourcenschonend und gesundheitlich unbedenklich ddammen.
Sie wollen den Koffer ausleihen und sich Uber nattrliche Damm-
stoffe informieren, dann melden Sie sich unter poststelle@vg-
lisberg.de oder 09549-9897-0.

Wasserzdhler vor Frost schiitzen

Gemal der Wasserabgabesatzung der Gemeinde Lisberg sind die
Grundstuckseigentimer verpflichtet, die Wasserzahler vor Ab-
wasser, Schmutz und Grundwasser sowie vor Frost zu schitzen.
AuBerdem dirfen ohne Zustimmung keinerlei Anderungen an den
Wasserzahler vorgenommen werden.

Wir bitten daher insbesondere dafiir zu sorgen, dass die Wasser-
zahler bei Frostwetter keinen Schaden erleiden. Besonders Ge-
baude, die nicht standig bewohnt werden (Wochenendhéuser, leer
stehende Wohnhauser und Stallungen) sind gefahrdet.

Bitte treffen Sie entsprechende Vorkehrungen, als Grundstiicks-
eigentimer sind Sie zu Schadenersatz verpflichtet!

Bergrab, 1.Biirgermeister

der Gemeinde Lisberg
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Satzung
der Gemeinde Lisberg zur Aufhebung
des formlich festgesetzten Sanierungsgebietes
»Ortskern Trabelsdorf*

Aufgrund der Artikel 23 und 24 der Gemeindeordnung fiir den Freistaat Bayern in der
Fassung der Bekanntmachung vom 22. August 1998 (GVBI. S. 796, BayRS 2020-1-1-1), die
Zuletzt durch Art. 57a Abs. 2 des Gesetzes vom 22. Juli 2022 (GVBI. S. 374) geédndert
worden ist und §162 Absatz 2 Baugesetzbuch in der Fassung der Bekanntmachung vom 3.
Movember 2017 (BGBI. | S. 3634), das zuletzt durch Artikel 11 des Gesetzes vom 8. Oktober
2022 (BGBI. | S. 1726) geandert worden ist, beschliefit der Gemeinderat Lisberg folgende
Satzung:

§1

Die Satzung der Gemeinde Lisberg iber die formliche Festlegung des Sanierungsgebietes
.Ortskern Trabelsdor™ vom 10. Dezember 1997 wird aufgehoben (siehe Lageplan
Sanierungsgebiet ,Ortskern Trabelsdorf*).

§2

Diese Satzung wird gemal §162 Absatz 2 BauGB mit ihrer Bekanntmachung
rechtsverbindlich.

§3

Die Satzung ist orisiblich bekannt zu machen. Die Verwaltung wird beaufiragt, dem
Grundbuchamt die Satzung uber die Aufhebung der Sanierungssatzung mitzuteilen.

§4

(1) Unbeachtlich sind nach § 215 Abs. 1 BauGB eine etwaige Verletzung von in § 214
Absatz 1 Satz 1 und 2 BauGB bezeichneten Verfahrens- und Formvorschriften und Mangel
der Abwagung beim Zustandekommen dieser Satzung, wenn sie nicht innerhalb eines
Jahres seit dieser Bekanntmachung schriftlich gegeniiber der Gemeinde geltend gemacht
worden sind.

(2) Der Sachverhalt, der die Verletzung oder den Mangel begriinden soll, ist darzulegen.

Lisberg, 21.12.2022
Gemeinde Lisberg

M2 G =

Bergrab
Erster Burgermeister
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Aufhebung der Sanierungssatzung , Ortskern Trabelsdorf
Sanierungsgebiet , Ortskern Trabelsdorf”

EVALUATION RAHMENKONZEPT TRABELSDORF | GEMEINDE LISBERG
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Satzung der Gemeinde Lisberg
zur formlichen Festlegung des
Sanierungsgebietes ,,Altort Trabelsdorf*

vom 21.12.2022

Aufgrund des § 142 Baugesetzbuch und Artikel 23 sowie 24 der Gemeindeordnung fir den
Freistaat Bayern in der Fassung der Bekanntmachung vom 22, August 1998 (GVBI. S. 796,

BayRS 2020-1-1-1), die zuletzt durch Art. 5T7a Abs. 2 des Gesetzes vom 22. Juli 2022 (GVBI.
5. 374) geandert worden ist, beschlief3t der Gemeinderat Lisberg folgende Satzung:

§1
Festlegung des Sanierungsgebietes

Zur Durchfuhrung stadtebaulicher Erneuerungs- und Sanierungsmalnahmen wird das in §2
naher bezeichnete, rund 8,6 ha grolle Gebiet, férmlich als Sanierungsgebiet festgelegt und
erhalt die Bezeichnung ,Altort Trabelsdorf".

§2
Abgrenzung

(1) Die Abgrenzung ergibt sich aus dem Lageplan als Anlage 01 zur Satzung. Der Lageplan
ist Bestandteil der Satzung.

(2) Werden innerhalb des Sanierungsgebietes durch Grundstiickszusammenlegungen
Flursticke aufgelost und neue Flurstiicke gebildet oder entstehen durch
Grundstucksteilungen neue Flurstiicke, sind auf diese insoweit die Bestimmungen dieser
Satzung ebenfalls anzuwenden.

§3
Verfahren

Die Sanierungsmafinahme wird im vereinfachten Verfahren durchgefihrt. Die Anwendung
der besonderen sanierungsrechtlichen Vorschriften der §§ 152 bis 156a BauGB ist

ausgeschlossen.

§4

Genehmigungspflichten

(1) Die Vorschrift des § 144 Absatz 1 BauGB lber genehmigungspflichtige Vorhaben findet
Anwendung.
(2) Die Vorschrift des § 144 Absatz 2 BauGB findet keine Anwendung.

§5

Inkrafttreten

Diese Satzung wird gemal §143 Absatz 1 BauGB mit ihrer Bekanntmachung
rechtsverbindlich.

Lisberg, 21.12.2022

Gemeinde Lisberg

Mo g

Bergrab
Erster Blrgermeister
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Hinweise:

Gemal §142 Absatz 3 Satz 3 BauGB wird bei dem Beschluss Uber die Sanierungssatzung
zugleich durch Beschluss die Frist festgelegt, in der die Sanierung durchgefihrt werden soll.
Die Frist soll 15 Jahre nicht lberschreiten. Kann die Sanierung nicht innerhalb der Frist
durchgefiihrt werden, kann die Frist durch Beschluss verlangert werden (§142 Absatz 3 Satz
4 BauGB).

Gemal §215 Absatz 1 BauGB wird auf die Voraussetzungen fiir die Geltendmachung der
Verletzung von Verfahrens- und Formvorschriften und von Mangeln der Abwégung
hingewiesen. Nach §215 Absatz 1 BauGB werden unbeachtlich:

« e@ine nach § 214 Absatz 1 Satz 1 und 2 BauGB beachtliche Verletzung der dort
bezeichneten Verfahrens- und Formvorschriften,

« nach §214 Absatz 3 Satz 2 BauGB beachtliche Mangel des Abwagungsvorgangs,
wenn sie nicht innerhalb eines Jahres seit Bekanntmachung der Satzung schriftlich
gegeniber der Gemeinde unter Darlegung des die Verletzung begrindenden
Sachverhalts geltend gemacht worden sind.

Die Satzung mit Anlagen sowie die einschlagigen Vorschriften konnen wahrend der
aligemeinen Offnungszeiten im Rathaus von jedermann eingesehen werden.
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Sanierungsgebiet Altort Trabelsdorf

Umgriff des empfohlenen Sanierungsgebiets "Altort Trabelsdorf® als Anlage zu T
TOP 4 Formliche Festlegung des Sanierungsgebietes "Altort Trabelsdorf”

im Rahmen der Gemeinderatssitzung am Mittwoch, den 21. Dezember 2022

M 1: 2500

[DIN A4 Hochiormat
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JUNGBURGER-VERSAMMLUNG

Fiir alle Kinder und Jugendlichen von 10-17 Jahren in der RSV-Bavaria Lisberg
Kasernstrasse 2 76170 Lisberg am Mittwoch 01.03.2023 von 17-20 Uhr

Biirgermeister Michael Bergrab, die Jugendbeauftragten von
Lisberg und Jugendpfleger
Olli Schulz laden EUCH, die Kinder und Jugendlichen der
Gemeinde Lisberg, herzlich ein. Diskutiert mit uns uiber aktuell
Themen und Projekte, die EUCH wichtig sind.
Es gibt Pizza, Getrianke und zum Abschluss eine Tombola mit
groBartigen Preisen! Anmeldung unter Tel:09549/98970 oder
Email: Poststelle@vg-lisberg.de

KIRKO: !,

Kreisjugendring wommunaLe sucENDARBEIT
Bamberg-Land LANDKREIS BAMBERG

iy ey e S gty ol (V0
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Der erste Meilenstein der Inbetriebnahme der neuen Verbandsklaranlage ist erreicht. Am 30.11.2022 be-
gann unter Beisein vom Verbandsvorsitzenden Matthias Krapp und den Klarwartern Roland Séder und
Andreas Pfaff der parallele Einfahr- und Probebetrieb der neuen Verbandsklaranlage Lisberg.

Nach Feineinstellung aller Parameter der neuen Anlagenbauteile wird die bestehende - knapp 50 Jahre alte
- Tropfkorperanlage auBer Betrieb genommen. Wir méchten uns an dieser Stelle auch bei unseren Klar-
wartern bedanken, die unter zusatzlichem freiwilligen Einsatz, die BaumalBnahme begleitet haben.

Wie geht es nun weiter?

Das beauftragte Buro hat die Vermessung und Aktualisierung der vorhandenen Grundstticks- und
Geschossflachen bereits ca. 80% ermittelt. Die restlichen Flachen sollten im 1. Halbjahr noch ermittelt
werden. Sobald die Daten vorliegen und ausgewertet sind, finden Informationsveranstaltungen statt.
Dazu werden alle Grundsttickseigentimer rechtzeitig eingeladen. Dort kénnen Fragen rund um das
Thema Beitrage zur Verbesserung der Klaranlage gestellt und beantwortet werden.
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Landfrauen Lisberg-Trabelsdorf-

Priesendorf-Neuhausen

Die Frauentage in Vierzehnheiligen finden am

Donnerstag, den 26. Januar 2023 statt.

Das Thema: ,Das Leben entrimpeln”

Aller interessierten Frauen sind herzlichst eingeladen.
Anmeldung fur Lisberg bei Frau Helga Wellein (Tel.
09549/9809172) und fur Trabelsdorf bei Frau Betty Losel
(09549/417).

= = » Aus der Gemeinderatssitzung

Beschliisse der 6ffentlichen Sitzung
vom Montag, 05. Dezember 2022 (Auszug)

Bauantrage

- Bauantrag: Aufstockung Nebengebdude und Nutzungs-
anderung zu Ferienwohnungen auf dem Grundstiick Flur-
Nr. 52 der Gemarkung Trabelsdorf, Steigerwaldstrale 6

Beschluss:

Das gemeindliche Einvernehmen zum Bauantrag

« Baugrundstick: Gemarkung Trabelsdorf, Flur-Nr. 52, Steiger-
waldstraBBe 6

« Vorhaben: Aufstockung Nebengebaude
anderung zu Ferienwohnung

« Antrag vom 25.11.2022 wird erteilt.

Abstimmungsergebnis: 9 : 0

und  Nutzungs-

Bauleitplanung

- Billigungs- und Auslegungsbeschluss des vorhaben-
bezogenen Bebauungsplanes "Bauhof* und 7. Anderung
des Flachennutzungsplanes

- 7. Anderung des Flichennutzungsplanes im Bereich der
Bebauungsplandnderung ,Bauhof Lisberg” (Feststellungs-
beschluss)

Beschluss:

Feststellungsbeschlussvorschlag:

Die Anderung des Flachennutzungsplanes wird mit den in dieser

Sitzung beschlossenen Anderungen und Ergdnzungen be-

schlossen. Die Verwaltung der Verwaltungsgemeinschaft Lisberg

wird beauftragt die Genehmigung beim Landratsamt Bamberg zu
beantragen.

Abstimmungsergebnis: 11: 0

- Bebauungsplan "Bauhof”: 2. Amt fiir Erndhrung, Landwirt-
schaft und Forsten

Beschluss:

Der Gemeinderat Lisberg nimmt die Stellungnahme des Amtes fur

Erndhrung, Landwirtschaft und Forsten zur Kenntnis.

In der Stellungnahme des AELF wird darauf hingewiesen, dass

prinzipiellen keine Bedenken zur geplanten Bebauungs- und

Flachennutzungsplan-Anderung bestehen. Die geforderte ding-

lich gesicherte Haftungsausschluss-Erklarung gegentiber dem/den

Eigentiimer/n der an das Plangebiet angrenzenden Waldflache ist

durch die Gemeinde Lisberg einzuholen und dem AELF vorzulegen.

Abstimmungsergebnis: 12 : 0

- Bebauungsplan "Bauhof": 3. Bund Naturschutz

Beschluss:

Der Gemeinderat Lisberg nimmt die Stellungnahme des Bund
Naturschutz zur Kenntnis und wird die Umsetzung in der weiteren
Planung bertcksichtigt.

Abstimmungsergebnis: 12 : 0

a@ VG Lisberg
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- Bebauungsplan "Bauhof": 4. Landratsamt Bamberg -

a) Naturschutz
Beschluss:
Der Gemeinderat Lisberg nimmt die Stellungnahmen des Landrats-
amtes Bamberg, Abt. Naturschutz, zur Kenntnis. Die gewlnschten
textlichen Anderungen und Erganzungen werden in den textlichen
Festlegungen des Bebauungsplanes und der Begrindung auf-
genommen.
Die Anrechnung der Ausgleichsflaiche des RRB, RKB entfallt und
wird auf der ausgewiesenen Ausgleichsflache der FI.Nr. 244/2 er-
weitert. Die Ausgleichsberechnung wurde angepasst und in die Be-
grindung Ubernommen. Die Abstimmung mit der UNB ist erfolgt.
Abstimmungsergebnis: 12 : 0

- Bebauungsplan "Bauhof": 4. Landratsamt Bamberg -

b) Bodenschutz
Beschluss:
Der Gemeinderat Lisberg nimmt die Stellungnahme des Landrats-
amtes Bamberg, Abt. Bodenschutz, zur Kenntnis. Die gewlinschten
textlichen Anderungen und Erganzungen werden in den textlichen
Festlegungen des Bebauungsplanes und der Begrindung auf-
genommen.
Die Hinweise bezlglich des Bodenaushubes wurden in die Planung
aufgenommen und sind vom zukunftigen Planer fur die Aus-
fuhrungsplanung zu bertcksichtigen.
Abstimmungsergebnis: 12 : 0

- Bebauungsplan "Bauhof": 4. Landratsamt Bamberg -

c) Wasserrecht
Beschluss:
Der Gemeinderat Lisberg nimmt die Stellungnahme des Landrats-
amtes Bamberg, Abt. Wasserrecht, zur Kenntnis. Die gewlinschten
textlichen Anderungen und Erganzungen werden in den textlichen
Festlegungen des Bebauungsplanes und der Begrindung auf-
genommen.
Im Zuge des erforderlichen Wasserrechtsverfahrens ist die Aus-
nahmegenehmigung nach § 78 Abs. 5 Satz 1 WHG zu beantragen.
Der geforderte Ausgleich des Hochwasserriickhaltes wird hierbei
nachgewiesen. Eine Auswirkung auf die Nachbarschaft ist nicht
gegeben. Die Planung wurde mit der Abteilung Wasserrecht (LRA
Bamberg) im Vorfeld abgestimmt.
Eine Versickerung des Niederschlagswassers ist nicht moglich. Das
Wasserrechtsverfahren fur die Einleitung in die Aurach wird mit der
weiteren Planung vorgelegt. Die genannten Vorschriften sind hier-
bei einzuhalten.
Fur den Umgang mit wassergefédhrdenden Stoffen ist die Bundes-
Anlagenverordnung einzuhalten.
Abstimmungsergebnis: 12 : 0

- Bebauungsplan "Bauhof": 4. Landratsamt Bamberg -

d) Bauleitplanung
Beschluss:
Der Gemeinderat Lisberg nimmt die Stellungnahme des Land-
ratsamtes Bamberg, Abt. Bauleitplanung zur Kenntnis. Die ge-
wiinschten textlichen Anderungen und Erginzungen werden in
den textlichen Festlegungen des Bebauungsplanes und der Be-
grindung aufgenommen.
Die Bezeichnung ,Sondergebiet” wird sowohl im Plan als auch in
der Begriindung entfernt.
Abstimmungsergebnis: 12 : 0

- Bebauungsplan "Bauhof": 5. Regierung von Oberfranken
Beschluss:

Zu .

Wie mit dem Landratsamt Bamberg und der Regierung von Ober-
franken vereinbart wird fur die der baulichen Nutzung eine Flache
fur den Gemeinbedarf mit Nutzungszweck / Zweckbestimmung
(gemeindlicher) ,Bauhof” festgesetzt (gemaB § 9 Abs. 1 Nr. 5 Bau-
gesetzbuch (BauGB)).

Die Ausweisung der §§1-15 BauNVO wird im Plan gestrichen, um
Missverstandnisse zu vermeiden.
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Zu 2.

Im Zuge des erforderlichen Wasserrechtsverfahrens ist die Aus-

nahmegenehmigung nach § 78 Abs. 5 Satz 1 WHG zu beantragen.

Der geforderte Ausgleich des Hochwasserriickhaltes wird hierbei

nachgewiesen. Eine Auswirkung auf die Nachbarschaft ist nicht

gegeben. Die Planung wurde mit der Abteilung Wasserrecht (LRA

Bamberg) im Vorfeld abgestimmt.

Zu 3.

Die Anrechnung der Ausgleichsflaiche des RRB, RKB entfallt und

wird auf der ausgewiesenen Ausgleichsflache der FI.Nr. 244/2 er-

weitert. Die Ausgleichsberechnung wurde angepasst und in die Be-
grindung Ubernommen. Die Abstimmung mit der UNB ist erfolgt.

Abstimmungsergebnis: 12 : 0

- Bebauungsplan "Bauhof": Satzungsbeschluss

Beschluss:

Nach § 10 des Baugesetzbuches (BauGB) beschlieBt der Gemeinde-

rat Lisberg den Bebauungsplan ,Bauhof Lisberg” unter Bertick-

sichtigung der Uberarbeiteten Festsetzungen als Satzung:

§ 1 Raumlicher Geltungsbereich

Der rdumliche Geltungsbereich des Bebauungsplanes ergibt sich

aus dem zeichnerischen Teil des Bebauungsplanes.

§ 2 Bestandeteile der Satzung

Der Bebauungsplan besteht aus:

1. Lageplan mit zeichnerischem und textlichem Teil mit
integriertem  Grinordnungsplan und Umweltbericht vom
05.12.2022

2. Begriindung vom 05.12.2022.

§ 3 Inkrafttreten

Dieser Bebauungsplan tritt mit seiner ortsublichen Bekannt-

machung in Kraft (§ 10 Abs. 3 BauGB).

Abstimmungsergebnis: 12 : 0

- Bauleitplanverfahren: 2. Anderung des Flichennutzungs-
planes Walsdorf im Bereich "Reiteranlage” der Gemeinde
Walsdorf, Landkreis Bamberg

Beschluss:

Der Gemeinderat hat Kenntnis von der 2. Anderung des Flachen-

nutzungsplanes Walsdorf im Bereich ,Reiteranlage” der Ge-

markung Walsdorf genommen und hat gegen die Planung keine

Einwendungen.

Abstimmungsergebnis: 12 : 0

Grundschulverband Priesendorf-Lisberg: Diskussion und Aus-
tausch zu den Ergebnissen der Klausurtagung
Am 26.11.2022 fand eine gemeinsame Klausurtagung der Ge-
meinderate Lisberg und Priesendorf statt. Die Themen waren:
»  Zukunftsfahige Schule und das pddagogische Konzept neu ge-
dacht
+ Nachmittagsbetreuung ab September 2023 und folgende Jahre
+ Bauliche Veranderungen am Standort Priesendorf
Gemeinderat und Burgermeister diskutieren ergebnisoffen tber
zukinftige Mdglichkeiten der Kinder- und Jugendbetreuung. Es
wird festgestellt, dass an der ein-gruppigen Hort-Einheit aus recht-
lichen sowie aus finanziellen Griinden schwerlich festzuhalten ist.
Angeregt wird durch die Gemeinderate, dass an beiden Stand-
orten das gleiche Konzept bereitgestellt werden soll. Des Weiteren
wird Uber die Vor- und Nachteile von bei der Klausurtagung vor-
gestellten OGTS+ Konzept sowie des kooperativen Ganztages dis-
kutiert. Ferner wurde Uber mogliche Tréager gesprochen: iSo e.V,
AWO Bamberg Stadt und Land, kath. Kirche.
Einige Gemeinderdte erachten eine Kombination von Schule,
Nachmittagsbetreuung und Jugendbetreuung fur sinnvoll. Fur
die Jugendbetreuung soll bei benachbarten Gemeinden nach Er-
fahrungsberichten gefragt werden. In einer kommenden Sitzung
soll im Vortrag durch Referenten deren Erfahrungen vorgestellt
werden.
Der Gemeinderat spricht sich noch nicht fiir oder gegen eines der
vorgestellten Konzepte aus.

@@ VG Lisberg
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Bericht des 1. Biirgermeisters und Bekanntgabe aus nicht

offentlicher Sitzung

- Bekanntgabe: Auftragsvergabe fiir die ErschlieBung des
Baugebietes "Pfaffenberg-Ost" - Vergabe der Kanal-,
Wasserleitungs- und StraBenbauarbeiten

Der Gemeinderat beschloss, nach Prifung und Wertung der

Angebote und unter Berlcksichtigung aller technischen und

wirtschaftlichen Gesichtspunkten die Auftrage

« flr das Los 1 - Kanal- und Wasserleitungsbauarbeiten an die
Firma Herrmann Rohrbau GmbH, Thurner StraBe 52, 91353
Hausen, und

« flr das Los 2 - StraBenbauarbeiten an die Firma Sebastian
Schmitt Bauunternehmung GmbH, AuwaldstraB3e 2, 96231 Bad
Staffelstein zu vergeben.

Informationen und Sonstiges

- Die néachste regulare Sitzung findet vorrausichtlich am
23.01.2023 um 19:00 Uhr statt.

- Bgm. Bergrab berichtet aus der Sitzung im Landratsamt Uber
die aktuelle Fluchtlingsproblematik (Unterbringung) und den
landkreisweiten Uberlegungen im Falle eines teilweisen oder
flachendeckenden Stromausfalles (Katastrophenschutz).

GR Menz Ch. und Fromm: Nachfrage Anschaffung Defibrillator -
Bgm. Bergrab klért den Stand mit der Verwaltung

Beschliisse der 6ffentlichen Sitzung

vom Mittwoch, 21. Dezember 2022 (Auszug)
Stadtebauliches Rahmenkonzept (ISEK) fiir den Ortsteil
Trabelsdorf: Rahmenkonzept und vorbereitenden Unter-
suchungen

Beschluss:

Der Gemeinderat beschlieBt das vorgelegte Rahmenkonzept mit
vorbereitenden Untersuchungen in der Fassung vom 21. Dezember
2022 als Sanierungskonzept und stadtebauliches Konzept im Sinne
von § 1 Absatz 6 Nr. 11 BauGB.

Die Umsetzung einzelner MaBnahmen bedarf dabei jeweils ge-
sonderter Beschllsse des Gemeinderates und erfolgt auch in Ab-
héngigkeit der personellen und finanziellen Leistungsfahigkeit der
Gemeinde. Das Sanierungskonzept ist im Bedarfsfall veranderten
Rahmenbedingungen der Ortsentwicklung anzupassen.

Die Verwaltung wird beauftragt, die Umsetzung notwendiger
MaBnahmen gemafB der Kosten- und Finanzierungsibersicht
vorzubereiten und die dafur notwendigen Mittel in Abstimmung
mit dem Gemeinderat in den Haushalt einzustellen. Im jéhrlichen
Turnus wird der Gemeinderat auf dieser Basis die jeweiligen Jahres-
programme im Rahmen der Stadtebauférderung abstimmen und
verabschieden.

Die Beteiligung der Offentlichkeit soll in der weiteren stadtebau-
lichen Sanierung in geeigneter Weise weitergeflihrt werden.
Abstimmungsergebnis: 8 : 0

Aufhebung der Sanierungssatzung ,Ortskern Trabelsdorf”
Beschluss:

Der Gemeinderat beschlieft, die bestehende Sanierungssatzung
,Ortskern Trabelsdorf” aus dem Jahr 1997 gemaB §162 Absatz 1 Satz
1Nr. 1BauGB (Durchfihrung der Sanierung) aufzuheben.
Abstimmungsergebnis: 8 : 0

Formlichen Festlegung des Sanierungsgebietes

+Altort Trabelsdorf”

Beschluss:

Der Gemeinderat beschlie3t gemaB §142 BauGB die formliche Fest-
legung des Sanierungsgebietes ,Altort Trabelsdorf”. GemaB §142
Absatz 3 Satz 3 BauGB ist die Sanierung bis zum 31.12.2037 abzu-
schlieBen.

Abstimmungsergebnis: 8 : 0

Informationen und Sonstiges
Die néchste Sitzung des Gemeinderates findet voraussichtlich am
23.01.2023 um 19 Uhr statt.
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= = = Kirchliche Nachrichten

der Pfarrei Lisberg

Gottesdienste Januar 2023 - Februar 2023

Sonntag, 15.01.2023

09.00 Uhr Eucharistiefeier in Lisberg

Samstag, 21.01.2023

18.00 Uhr Vorabendmesse in Walsdorf

Sonntag, 22.01.2023

09.00 Uhr Eucharistiefeier in Lisberg

Freitag, 27.01.2023

18.30 Uhr Okumenischer Gottesdienst zur Gebetswoche fir
die Einheit der Christen in der Kirche St. Petrus in
Walsdorf

Sonntag, 29.01.2023

09.00 Uhr Eucharistiefeier in Lisberg

Samstag, 04.02.2023

18.00 Uhr Vorabendmesse in Walsdorf

Sonntag, 05.02.2023

09.00 Uhr Eucharistiefeier in Lisberg

Sonntag, 12.02.2023

09.00 Uhr Eucharistiefeier in Lisberg

Samstag, 18.02.2023

18.00 Uhr Vorabendmesse in Walsdorf

Sonntag, 19.02.2023

09.00 Uhr Eucharistiefeier in Lisberg

Veranstaltungen

Seniorenkreis
Einladung zum Seniorennachmittag ,Fréankische Faschingsbrauche”
am Dienstag, 07.02.2023 um 14.00 Uhr in der Villa Lisberg

= = = Kirchliche Nachrichten

der Pfarrei Trabelsdorf

Januar 2023

Ev.- Luth. Pfarramt Trabelsdorf -Von-Munster-Platz 1-
96170 Trabelsdorf

Tel.: 09549/375 Fax: 09549/5147

E-mail: pfarramt.trabelsdorf@elkb.de
Internetadresse: www.evangelisch-in-trabelsdorf.de

Gottesdienst in Trabelsdorf / Michaelskirche
Jeden Sonntag um 9.30 Uhr

Chor, Musik und Tanz:

Posaunenchorprobe: Informationen hierzu finden sie auf der
Homepage

unter: www.posaunenchor-trabelsdorf.de

Senioren/Seniorinnen:

Seniorengesprachskreis: Februartermin: 07.02.2023 um 15.00 Uhr
im ,Alten Kurhaus".

Erlebnis-Tanz: findet14-tagig, immer Montags ab 15.00 Uhr im
LAlten Kurhaus” statt.

Monatsspruch:
Gott sah alles an, war er gemacht hatte: Und siehe, es war sehr gut.

Gen 1,31

Mit freundlichen GriiBen
Hedwig Deinzer, Pfarrerin

Es ist genug fur alle da
e | Brot fur die Welt" s
Postbank Kéln 500 500 500 BLZ 370 100 50

a@ VG Lisberg
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= = = Nachrichten

fiir Kinder und Jugendliche

4 )

Jugendbeauftragte W

der Gemeinde Lisberg
Jugendbeauftragte fiir Lisberg und Trabelsdorf
Liebschwager Mandy

GR Menz Herbert

GRin SpieB Carina

Zustandigkeitsbereich der Bezirkssozialarbeit
im Fachbereich Jugend und Familie

Herr Schneider

Tel.: 0951/85-506, Zi.: 105 (Mo.— Fr,, ganztags)
niklas.schneider@Ira-ba.bayern.de

3, VCD
ﬁ' Verkehrsclub

Deutschland

RADFAHREN,
KLIMA RETTEN
UND TOLLE PREISE
GEWINNEN!

JETZT ANMELDEN UNTER WWW.KLIMA-TOUR.DE
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besonders ehren.

Ihre Geburtstags-Anzeige.

Anzeige online aufgeben

wittich.de/geburtstag

Gerne auch telefonisch unter Tel. 09191 7232-0




Nr. 1/23 | KW 2

Gemeinde Priesendorf
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= = s Amtliche Bekanntmachungen

4 N\
Brauchen Sie unsere Hilfe?

+Helfende Hande"”

Zum Schutz der alteren Mitbirgerinnen und Mitbdrger in die-
ser schwierigen Zeit, wollen wir die ,Helfende Hande" solida-
risch unsere Hilfe anbieten. Hilfe bekommen ist ganz einfach:
Rufen Sie einfach eine der unten genannten Personen an und
tragen Sie ihren Wunsch vor. Wir vermitteln Sie dann an einen
Helfer weiter. Dieser Helfer wird sich mit Ihnen in Verbindung
setzen um einen Termin zu vereinbaren.

Wenden Sie sich einfach an:

Roland Oberle 09549/7404
Anja Christel 09549/987430
oder an unseren

1. Burgermeister Matthias Krapp ~ 09549/989730

Wenn Sie mehr Gber die ,Helfende Hande" wissen wollen: Wir
haben ein Prospekt Uber unsere Nachbarschaftshilfe, welches
in der VG in Trabelsdorf und auch in der Kirche in Priesendorf
ausliegt. Oder wenden Sie sich einfach direkt an uns.

Nachbarschaftshilfe Fahrdienst

SicherheitsmaBnahmen
bei der Seniorenbeférderung

Sehr geehrte Seniorinnen
und Senioren von Priesendorf
und Neuhausen

Der Gemeindebus fahrt jeden Dienstag und Donnerstag ab
9.00 Uhr in Richtung Trabelsdorf. Um die Fahrten organisieren
zu kénnen, bitten wir Sie, Herrn Roland Oberle am Dienstag
und Donnerstag zwischen 8.00 Uhr und 9.00 Uhr anzurufen,
um einen Termin zu vereinbaren (Tel. 09549/7404). AuBerhalb
der Zeiten sind zusatzliche Fahrten nach Absprache méglich.
Herzlichen Dank allen ehrenamtlichen Helfern fur ihre Hilfe!

Bleiben Sie gesund!

Matthias Krapp,
1. Burgermeister

-

Landfrauen Lisberg-Trabelsdorf

-Priesendorf-Neuhausen

Die Frauentage in Vierzehnheiligen finden am

Donnerstag, den 26. Januar 2023 statt.

Das Thema: ,Das Leben entrimpeln”

Aller interessierten Frauen sind herzlichst eingeladen.
Anmeldung fur Priesendorf und Neuhausen bei Frau Betty Losel
(09549/417).

Gemeinde Priesendorf investiert
ins eigene, ultraschnelle Glasfasernetz

Die Gemeinde Priesendorf hat die Zeichen der Zeit erkannt
und nutzt frihzeitig die Chance zum Bau eines eigenen Glas-
fasernetzes bis in jedes Haus. Aufgrund der aktuell gemaB
Forderrichtlinien noch weitestgehend guten Versorgung der
Bevélkerung und Gewerbebetriebe mit Bandbreiten teilweise
bis zu 250 Mbit/s im Downstream, erfolgt der Ausbau in zwei
Stufen. Fur die bereits heute mit einer Versorgung kleiner 100
Mbit/s und damit forderféhigen 72 Adressen haben Herr Rudloff
von der Deutschen Telekom und der Erste Burgermeister der
Gemeinde Priesendorf heute einen Pacht- und Betreiberver-
trag unterzeichnet. Nach Planung, Bauausschreibung und
Forderantrag kann das FTTB-Netz errichtet und voraussichtlich
zum Jahreswechsel 2023 /2024 von der Telekom in Betrieb ge-
nommen werden.

Die restlichen ca. 500 Priesendorfer Adressen will der Blrger-
meister schnellstméglich nach Neustart der Bundesférderung
fur Gigabitausbau im Frihjahr 2023 férderrechtlich untersuchen
und nachfolgend ausbauen lassen. Wenn alles gut lauft, so
Burgermeister Krapp, haben Ende 2026 alle Adressen / Ge-
bdude in Priesendorf die Glasfaser direkt bis ins Haus liegen.
Glasfaser ist in der Praxis unendlich schnell und zudem wesent-
lich zuverlassiger als die in die Jahre gekommene Kupfertechnik,
so Siegbert Reuther vom begleitenden Ingenieurbiiro aus Bad
Staffelstein.

Festsetzung der Grundsteuer Priesendorf
2023 und Hundesteuer 2023

Offentliche Bekanntmachung
Uiber die Fortsetzung der Grundsteuer
fur das Kalenderjahr 2023

Festsetzung der Grundsteuer

GemaB Grundsteuergesetz, § 27 Abs. 3, wird hiermit fir die Ge-
meinde Priesendorf die Grundsteuer fiir das Veranlagungsjahr
2023 in gleicher Hohe wie im Jahr 2022 fortgesetzt.

Diese Fortsetzung gilt fur alle Grundsteuerpflichtigen, die fur das
Kalenderjahr 2023 keinen schriftlichen Grundsteuerbescheid er-
halten und bei gleichbleibenden Besteuerungsgrundlagen die
gleiche Grundsteuer wie im Vorjahr zu entrichten haben. Fur den
Steuerschuldner treten mit dem Tag der offentlichen Bekannt-
machung die gleichen Rechtswirkungen ein, die sich sonst bei
Zustellung eines schriftlichen Bescheids ergeben wirden. Ein
neuer Grundbescheid wird nur erteilt, wenn Anderungen in den
Besteuerungsgrundlagen, bei den Félligkeitsterminen, bei der
Zahlungsweise oder bei den Eigentumsverhaltnissen eintrete.
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Zahlungsaufforderung

Steuerpflichtige, die keine Einzugsermachtigung erteilt haben,
werden gebeten, die Grundsteuer 2023 entsprechend den im
letzten Grundsteuerbescheid festgesetzten Beitragen und Fallig-
keiten unter Angabe des Kassenzeichens auf nachfolgender Bank-
verbindung der Gemeinde Priesendorf einzuzahlen:

Sparkasse Bamberg

IBAN DE67 7705 0000 0000 0813 15
BIC BYLADEM1SKB

oder

VR Bank Bamberg-Forchheim

IBAN DE22 7639 1000 0004 6507 19
BIC GENODEF1FOH

Die Félligkeiten sind der 15.02., 15.05., 15.08. und 15.11.2023 bzw. fur
Jahreszahler der 01.07.2023.

Zu spét eingehende Zahlungen werden mit Mahngebuhren, Aus-
lagen und Saumniszuschlagen belastet.

Wenn einem Steuerpflichtigen ein Grundsteuerbescheid fir das
Jahr 2022 zugeht, gilt dieser schriftliche Bescheid.

Allgemeines: Ende der Steuerpflicht bei Eigentiimerwechsel
Geht das Grundstick auf einen anderen Eigentlimer Uber, bleibt
der bisherige Eigentimer so lange grundsteuerpflichtig, bis
das Finanzamt das Grundsttck auf den neuen Eigentimer fort-
geschrieben hat.

Das im Laufe des Jahres Ubergegangene Grundstuick wird in der
Regel dem neuen Eigentimer zum 1. Januar des Folgejahres zu-
gerechnet. Bis zu diesem Zeitpunkt bleibt der bisherige Eigentiimer
Steuerschuldner. Die dringliche Haftung des Grundsticks aufgrund
gesetzlicher Regelungen bleibt hiervon unberthrt. Anderslautende
vertragliche Abmachungen andern nichts an der Steuerpflicht und
kénnen von der Steuerverwaltung nicht berticksichtigt werden.
Offentliche Bekanntmachung der Hundesteuerfestsetzung fiir
das Jahr 2023

Da sich die Steuersatze fur jeden ersten Hund 40,00 €, fir jeden
weiteren Hund 50,00 € und fur jeden Kampfhund 600,00 € gemal
§ 5 Abs. 1. und 2 der Hundesteuersatzung der Gemeinde Priesen-
dorfvom 15.02.2021, nicht geandert haben, wird die fiir 2023 féllige
Hundesteuer gemal § 3 Kommunalabgabengesetz fur den Frei-
staat Bayern durch diese offentliche Bekanntmachung festgesetzt.
Die Hundesteuer wird gemal § 9 Hundesteuersatzung erstmals
einen Monat nach Bekanntgabe eines neuen Steuerbescheides
fallig. Bis zur Bekanntgabe eines neuen Steuerbescheides ist die
Steuer jeweils zum 01. Mai eines jeden Jahres ohne weitere An-
forderung zu entrichten.

Mit dem Tag der offentlichen Bekanntmachung dieser Steuer-
festsetzung treten fur die Steuerpflichtigen die gleichen Rechts-
wirkungen ein, wie wenn ihnen an diesem Tag ein schriftlicher
Steuerbescheid zugegangen ware.

Lisberg, 02. Januar 2023

Krapp

1.Blirgermeister

Blutspendenehrung 2022

Das Bayerische Rote Kreuz hat Herrn Roland WeiB3 aus Priesendorf
fur 100-maliges Blutspenden geehrt.

fur alle da M

Blutspenden erfolgt zugunsten schwerkranker Mitmenschen. Die
Gemeinde Priesendorf gratuliert dem Spender herzlich zu dieser
Krapp, 1. Blirgermeister
... wenn wir miteinander teilen
Postbank K&In 500 500 500 BLZ 370 100 50

a@ VG Lisberg
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= = » Aus der Gemeinderatssitzung

Beschliisse der 6ffentlichen Sitzung
vom Donnerstag, 08. Dezember 2022
(Auszug)

Kommunale Jugendarbeit - Kooperation der Gemeinden
Pommersfelden und Priesendorf im Rahmen kommunaler Zu-
sammenarbeit

Beschluss:

Der Gemeinderat beauftragt den 1. Blrgermeister die nachsten
Schritte hin zur kommunalen Jugendarbeit in Kooperation mit der
Gemeinde Pommersfelden zu veranlassen.
Abstimmungsergebnis: 11: 0

Bauantrage

- Bauantrag: Errichtung eines Hackschnitzelbunkers / Um-
nutzung des Heizélraumes zum Aufstellraum einer Hack-

schnitzelheizung
Beschluss:

Das gemeindliche Einvernehmen zum Bauantrag
Baugrundstick: Gemarkung Priesendorf, Flur-NR. 225,
HauptstraBe 11

Vorhaben: Errichtung eines Hackschnitzelbunkers / Um-
nutzung Heizollagerraum zum Aufstellraum Hack-
schnitzelheizung

Antrag: auf Baugenehmigung (Art. 64 BayBO)

Auf Abstandsflachentbernahme

(Art. 6 Abs. 2 Satz 3 BayBO) wird erteilt.
Abstimmungsergebnis: 11: 0

Bauleitplanung

Bauleitplanverfahren: 1. Anderung des Bebauungsplanes
Gewerbegebiet "In der Au” in 97483 Eltmann

Beschluss:

Der Gemeinderat hat Kenntnis von der 1. Anderung des Be-
bauungsplanes Gewerbegebiet ,In der Au” in 97483 Eltmann ge-
nommen und hat gegen die Planung keine Einwendungen.
Abstimmungsergebnis: 11: 0

- Bauleitplanverfahren: Aufstellung des Bebauungsplanes

"Buhlleite" mit integrierter Griinordnung in 97483 Eltmann
Beschluss:

Der Gemeinderat hat Kenntnis von der Aufstellung des Be-
bauungsplanes ,Buhlleite” mit integrierten Grinordnungsplan in
97483 Eltmann genommen und hat gegen die Planung keine Ein-
wendungen.

Abstimmungsergebnis: 11: 0

Bericht des 1. Biirgermeisters und Bekanntgabe aus nicht
offentlicher Sitzung

- Friedhofsgebiihrensatzung; Aussetzung der Kaution gem. §

4 Abs. 6 FGS
Die in der aktuell gultigen Gebuhrensatzung fur den Friedhof

Priesendorf (FGS) wurde die Regelung der Kaution gem. § 4 Abs.
6 FGS auf RechtmaBigkeit gepruft und mit der Rechtsaufsicht des
Landratsamt Bamberg abgestimmt. Es wird hierzu auf den Akten-
vermerk vom 15.11.2022 verwiesen.

1. Blrgermeister Krapp hat mit Weisung vom 22.11.2022 die
sofortige Aussetzung von Sicherungsleistungen (Kaution) gem. §
4 Abs. 6 FGS angeordnet. Die bisher einbehaltenen Sicherungs-
leistungen werden an die Grabnutzungsberechtigten zurlck-
erstattet.

Zukunftig werden Grabnutzungsberechtige gem. der Friedhofs-
benutzungssatzung (88 19 Abs. 5, 34 FS) angehalten die Grabstatten
zurlckzubauen. Im Falle der Verweigerung tritt die satzungs-
gemaBe Ersatzvornahme mit Kostenauferlegung in Kraft.

- Weihnachtspende fiir Jugendarbeit
Weihnachtsspende 2022

Wir freuen uns, dass die Bayernwerk Netz GmbH - wie seit vielen
Jahren in Oberfranken Tradition - auch im Jahr 2022 eine Weih-
nachtsspendenaktion durchfihrt.
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Mit der Weihnachtsspende werden zahlreiche kulturelle, sport-
liche, soziale und padagogische Projekte und Vereine in der Region
unterstutzt.

In diesem Jahr unterstutzt die Bayernwerk Netz GmbH die Ge-
meinde Priesendorf bei der Jugendarbeit mit einer Weihnachts-
spende von 1.000 Euro.

Blrgermeister Krapp bedankt sich im Rahmen der Scheckiibergabe
beim Kommunalmanager der Bayernwerk GmbH Herrn Christian
Ziegler im Namen aller Jugendlichen in Priesendorf.

Der Scheck kommt wie gerufen. Das Geld wird zur Einrichtung des
neuen Jugendraumes gut Verwendung finden.

- Bericht: Anschaffung eines Elektrohochhubwagens fiir den
Bauhof
Fur die Anschaffung einen Hochhubwagens fir den Bauhof wurden

insgesamt 3 Angebote eingeholt. Das wirtschaftlichste Angebot
liegt bei 4.510,10 € brutto.

- Bekanntgabe: Auftragsvergabe fir Materiallieferung und
Aufbau der Zaunanlage mit dem Bauhof fiir die Kinder-

tagesstatte St. Anna, Priesendorf
Der Gemeinderat beschloss, fir den AuBenbereich der Kinder-

tagesstatte St. Anna, Priesendorf die Materiallieferung und den
Aufbau der Zaunanlage mit dem Bauhof, an die Firma Jurgen Frei-
berger, Bamberg zu vergeben.

= = = Kirchliche Nachrichten

der Pfarrei Priesendorf

Gottesdienstordnung Priesendorf Januar /Februar 2023

Januar:

Samstag, 14.01.

18.00 Uhr VAM m. EB em. Dr. L. Schick
Mittwoch, 18.01.

18.00 Uhr EF

Sonntag, 22.01.

10.00 Uhr Pfarrgottesdienst
Mittwoch, 25.01.

18.00 Uhr EF

Sonntag, 29.01.

08.30 Uhr EF

Februar:

Mittwoch, 01.02.

18.00 Uhr EF

Samstag, 04.02.

18.00 Uhr VAM
Mittwoch, 08.02.

18.00 Uhr EF

Sonntag, 12.02.

10.00 Uhr Wortgottesfeier

Rosenkranz: Vor jeder Vorabendmesse um 17.30 Uhr Kirche
Priesendorf

Seniorennachmittag: Am Dienstag, 07.02.2023 (Fasching) um 14.00
Uhr im Pfarrer-Maas-Saal

B T e e e

Offnungszeiten der Biicherei Priesendorf:

DIeNStag, VON ..o 19.00 - 20.00 Uhr
Freitag, VON .o 17.00 - 18.00 Uhr
(Corona-SchutzmaBnahmen nach derzeit geltenden Regeln)

Neue Mitarbeiterlnnen fiir die Biicherei gesucht! Bei Interesse
und Fragen gerne zu den Offnungszeiten unter Telefonnummer:
09549/9899962 anrufen oder vorbeischauen!

B@ VG Lisberg
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Neue Offnungszeiten ab Januar!!!!
Offnungszeiten Pfarrbiiro Priesendorf:
DIENSTAG: oo 10.00 - 12.00 Uhr
Mittwoch: ... . 16.00 - 18.00 Uhr
Donnerstag: ... 10.00 - 12.00 Uhr
FreItag: oot geschlossen

Tel: 09549-981155 (evtl. Anrufbeantworten)
-Neu-: Mail: ssb.steigerwald@erzbistum-bamberg.de

Internetseite: www.pfarreien-priesendorf-dankenfeld.de

Sprechzeiten von Pastoralreferent Gregor Froschmayr:

nach telefonischer Vereinbarung unter Tel. 09549-981155
(evtl. AB) oder unter 0152-38447787; per Mail unter
gregor.froschmayr@erzbistum-bamberg.de

Sprechzeiten von Kaplan Moise Seck:

nach telefonischer Vereinbarung unter Tel. 09549-981155 (evtl. AB);
per Mail unter: moise.seck@erzbistum-bamberg.de

Sprechzeiten von Pastoralassistent Lukas Lunk:

nach telefonischer Vereinbarung unter Tel. 09549-981155 (evtl.
AB) oder unter 0151-67729996; per Mail unter:

lukas.lunk@erzbistum-bamberg.de

Kirchenchor

~

Der Kirchenchor probt ca. 14-tégig in Prasenz. Probentag ist
zurzeit Sonntagabend, Probenraum je nach Jahreszeit der
Pfr.-Maas-Saal oder der Pfarrsaal im Pfarrzentrum. Wir be-
gleiten immer auch Gottesdienste, beachten Sie hierzu die
Hinweise in den aktuellen Pfarrbriefen.

Infos und Termine, auch Gottesdienste mit Beteiligung des
Kirchenchores, finden Sie stets im Internet unter
www.chorgemeinschaft-priesendorf.de.

J

= = = Kindertagesstatte St. Anna

19.01.2023, 19.00 Uhr:
Informationsabend
fiir die Anmeldung 2022/2023

Alle Eltern, die Interesse haben ihr Kind zum neuen
Kindertagesstattenjahr 2022/2023 fur unsere Krippe oder unseren
Kindergarten anzumelden, sind herzlich eingeladen! Wir stellen
uns vor und beantworten sehr gerne lhre Fragen. Bitte melden Sie
sich fur den Infoabend bei der Leitung Frau Christina Firnkasunter
der Telefonnummer: 09549/9887690 an. Wir freuen uns auf lhr
Kommen!

Leitung, Christina Firnkds und Team
der Kindertagesstatte St.Anna

= = » Nachrichten

fiir Kinder und Jugendliche

e )

Jugendbeauftragte

der Gemeinde Priesendorf
Zustandigkeitsbereich der Bezirkssozialarbeit
im Fachbereich Jugend und Familie

Frau GuBbacher

Tel.: 0951/85-194
tina.guessbacher@Ira-ba.bayern.de

Jugendbeauftragter fiir Priesendorf
GRin Christel Anja
stellv. GR Wolf Jurgen
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Familienstiitzpunkt Priesendorf

1».5“”2.&.:. Der Familienstiitzpunkt ladt ein!

i

Y "{If
%& ~ Liebe Kinder, liebe Eltern,
‘3 wir laden Sie am Sonntag, den 15.01.2023 um
"ﬁ 14.00 Uhr zum Marionettentheater ein.
) Die rollende Kulisse aus Furth spielt das Sttick:
.Der gestiefelte Kater”
Die Veranstaltung findet in der Schulturnhalle (Schindsgasse10) in
Priesendorf statt.
Einlass ab 13.45 Uhr
Kosten: Kind: 6,00€/ Erwachsene: 1,00€
Das Theater ist fir Kinder ab 3 Jahren geeignet.
Eintrittskarten erhalten Sie in der Kindertagesstatte St. Anna im
Vorverkauf, oder am 15.01.2023 an der Kasse vor Ort.
Wir bitten um Anmeldung!
Tel.09549/9887690 oder per
Email: familienstuetzpunktpriesendorf@gmail.com
Wir freuen uns auf Euch!
Kinder und Jugendliche motivieren (online) am 07.02.2023
von 19:00 Uhr bis 21:00 Uhr

Fam

Lustlosigkeit und Null-Bock-Haltung gefahrden nicht nur den
schulischen Erfolg von Kindern und Jugendlichen, sondern auch
deren soziale Entwicklung. An dieser Stelle sind Erwachsene er-
forderlich, die wissen, wie sie die (Lern)Motivation fordern und
Kinder und Jugendliche zu sozialem und regelkonformem Ver-
halten motivieren kénnen. Der Vortrag gibt Anregungen, wie ent-
sprechende Erkenntnisse aus der Resilienz-, Bindungs-, Lern- und
Gehirnforschung im erzieherischen Alltag genutzt und umgesetzt
werden kdnnen.
Es werden typische Fallen, die das Gegenteil des Gewdnschten
erreichen, aufgezeigt sowie alltagstaugliche und praxiserprobte
Handlungsmaoglichkeiten zur Motivationsférderung erlautert.
Referent: Alexander Bundschuh, AGJ - Fachverband fur Pra-
vention und Rehabilitation in der Erzdidzese Frei-
burg. e.V.
Anmeldung: Anmeldung nétig. Begrenzte Teilnehmerzahl von 25
Personen. 09549/9887690
oder familienstuetzpunktpriesendorf@gmail.com

= = » Nachrichten fiir Senioren

4 I
Senioren- und Behindertenbeauftragte
der Gemeinde Priesendorf
Seniorenbeauftragte/r

Oberle Roland
Stellv. GRin Christel Anja

Behindertenbeauftragte
GR Volk Bernd
Stellv. GR Folger Michael

- J

Ihr Kaffee schmeckt noch besser, wenn Sie
ein Produkt genieBen, das den Bauern, die
es angebaut haben, auch faire Erlose ein-
bringt. Entscheiden Sie sich flr Kaffee aus
Fairem Handel - ein Plus zum Genuss.

www.brot-fuer-die-welt.de !BLM

rwm Brol-fusr-Se-wes e
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Chorgemeinschaft Priesendorf
4 N

1. Vorsitzender:

Dr. Frank Scholz

Telefon: 09549-5189

Chorleiter / Chormanager:

Frank Wilke

Telefon/WhatsApp/Signal/Threema: 0160-96212119
eMail: info@chorgemeinschaft-priesendorf.de
Web: www.chorgemeinschaft-priesendorf.de

Fir beide Ensembles Wohnzimmerchor und Kirchenchor der
Chorgemeinschaft Priesendorf finden die Proben je nach Jah-
reszeit im Pfr.-Maas-Saal oder im Pfarrsaal des Pfarrzentrums
statt. Termine und Hinweise sowie weitere Informationen kon-
nen Sie stets unserer Homepage entnehmen. Flr nahere Aus-
kunfte sowie die Vereinbarung einer Schnupperprobe einfach
unseren Chorleiter Frank Wilke kontaktieren (s. 0.).

Wer unsere Arbeit finanziell unterstitzen, aber nicht selbst
singen mochte, findet Infos dazu auf unserer Homepage bei
JUnterstltzen Sie uns!” oder direkt hier: www.t1p.de/cgp
Bleiben Sie uns gewogen!

U J
FFW Priesendorf

% Freiwillige Feuerwehr Priesendorf @

Einladung zum Faschingstanz
der Feuerwehr
Priesendorf

Samstag, 10.02.2022, 20:00
Uhr, im
hii Priesendorf
Eintritt nur 6 €
Einlass ab 19:30 Uhr
Begriiflungsgeschenk bis 21:00 Uhr
Live Musik mit Michael Pechmann
Kostiimprimierung

Auf euer Kommen freut
sich die FFW Priesendorfl

Matthias Folger
1. Vorstand

Klaus Jungkunz
1. Kommandant
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Obst- und Gartenbauverein Priesendorf

4 A

1. Vorsitzender:
Manfred Dutsch, 09549/7763

2. Vorsitzender:
Frank Zwosta, 09549/8537
Internet: t1p.de/ogv-priesendorf -

Jugendgruppe Freche Friichtchen b 2
Ansprechpartner: Gabi Kramer =

Aktuelle Informationen kénnen im Vereinskasten bzw. auf der
0. g. Webseite eingesehen werden. Online finden Sie zudem
weitere Kontaktdaten.

N J

Christbaum-Sammelaktion

Der OGV holt am Samstag, 14. Januar 2023 ab 9 Uhr frih lhre
geleerten Weihnachtsbdume ab. Bitte stellen Sie diese vor lhrem
Haus am StraBenrand entsprechend ab.

WAS MACHEN WIR DAMIT? Wir laden ab 14.00 Uhr zum ge-
meinsamen Winterfeuer auf der Streuobstwiese mit Glihwein
und Wirstchen ein! Die Frechen Friichtchen bieten ein Winter-
programm fur die Kinder an. Wir freuen uns schon auf Ihren Be-
such!

Seniorennachmittag fiir alle Seniorinnen und Senioren
der Gemeinde

Der OGV Priesendorf ladt ganz herzlich ALLE Seniorinnen und
Senioren aus dem Gemeindegebiet Priesendorf und Neuhausen
zum traditionellen SENIORENNACHMITTAG am Sonntag, 29.
Januar 2023 in den Pfarrer-Maas-Saal der Pfarrei Priesendorf ein.
Beginn der Veranstaltung ist um 14.00 Uhr. Essen und Getrénke
sind fur die Seniorinnen und Senioren gratis. Ein Fahrdienst kann
Uber Herrn Roland Oberle zur Verfugung gestellt werden. An-
meldung zum Fahrdienst bitte bis Samstag, 28.01.23 direkt beim 1.
Vorsitzenden Manfred Dutsch.

Veranstalter: Die Gemeinde Priesendorf-Neuhausen unter feder-
fihrender Organisation des OGV.

Vorankiindigung: Jahreshauptversammlung

Die Jahreshauptversammlung findet 2023 wieder im Frih-
jahr statt, und zwar am 2. April 2023 (Palmsonntag). Genauere
Informationen folgen in den Mitteilungsblattern Februar und Mérz
2023. Hinweis: Nach § 7 (2) der Vereinssatzung kénnen Mitglieder
bis zum 5. Februar 2023 Antrage zur Tagesordnung der Mitglieder-
versammlung mit Begrindung in Textform beim Vorstand ein-
reichen. Die endglltige Tagesordnung mit Einladung erfolgt dann
vier Wochen vor dem Termin Uber den Vereinskasten und das Mit-
teilungsblatt Februar/Mérz.

Ein gesundes und erfolgreiches Neues Jahr wiinscht

die Vorstandschaft des OGV!

Schiitzenverein Diana Neuhausen

Liebe Schitzenkameradinnen und Schitzenka-
meraden,

wir laden euch herzlich zu unserer diesjahrigen
Jahreshauptversammlung am 22.01.2023 um
14:00 Uhr im Schitzenhaus ein. Einlass ab 13:30
Uhr fur Kaffee und Kuchen.

Tagesordnung fiir 2022:

Bericht des 1. Schutzenmeister
Bericht des Schatzmeisters
Prufungsbericht der Kassenpriifer
Entlastung der Jahresabrechnung
Entlastung des Schutzenmeisteramtes
Bericht des Sportleiter

ovawN S
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7. Wahl von Ausschussmitgliedern

Wahl der Ressortleitung Veranstaltung

Wahl der Ressortleitung Damen

Wahl der Ressortleitung Kiiche/Gaststatte

*  Wahl der Ressortleitung Werbung/Medien

Stand der Modernisierung

Verschiedenes

10. Wunsche und Antrége (Bitte bis spatestens 18.01.2023 beim
1. Schutzenmeister Dominik Ehrenschwender schriftlich ein-
reichen)

* X X

o ®

SV Priesendorf 1936 e.V.
4 I

Abteilung FuBball:
Robert Seyfried, 0174/5820406
Kontaktperson JFG, Passwesen, Berichte, Schiedsrichter, BFV

Roland Dutsch, 0157/31137862
Spielleitung Herren

Dominik Dutsch, 0151/29148104
Spielleitung Herren 2. Manschaft

Mirjam Alt, 0151/27582060
Spielleitung Damen

Manuela Hubert, 0175/3221728

Abteilung Fitness/Tanz:
Heike Folger, 09549/5303

Anregungen/Fragen jederzeit gerne an:
verein@sv-priesendorf.de

Jahreshauptversammlung SV Priesendorf

Die fir den 8.1.2023 geplante Jahreshauptversammlung, muf3
wegen Pachterwechsel im Vereinsheim leider auf den 5.3.2023
verschoben werden.

Der SVP bittet daftr um Verstandnis.
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www.schunder-bestattungen.de

96170 Trabelsdorf

Steigerwaldstral3e 2 - Tel. 09549-98 96 026

MASTERTEC

MASTERTEC| SPEZIALARTIKEL FUR DEN STAHLBETONBAU

25 Jahre Erfahrung in der Entwicklung und Produk-
tion von Spezialartikeln fir den Stahlbetonbau machen
MASTERTEC zu einem der flihrenden Spezialisten in den
Bereichen wasserundurchlassige Bauwerke und Blitzschutz.
Mit 50 Mitarbeitern beliefern und betreuen wir Kunden in
25 Landern.

Wir bieten ab 01.09.2023 einen Aushildungsplatz zum

Kaufmann/-frau fiir
GroB- und AuBenhandelsmanagement (m/w/d)

Wir suchen zum nachstmaglichen Zeitpunkt in Vollzeit

Kaufminnische Mitarbeiter (m/w/d)
mit Fremdsprachenkenntnissen

Mitarbeiter fiir den VetriebsauBendienst (m/w/d)

Bauingenieur / Bautechniker / Bauzeichner (m/w/d)
in der technischen Kundenberatung

Weitere Information unter:
www.mastertec.eu/unternehmen/stellenangehbote

MASTERTEC GmbH & Co. KG
Kontakt: Kathrin Biroga - kabr@mastertec.eu - Tel. 09503 50470
Im Maintal 13 - 96173 Oberhaid - www.Mastertec.eu

EIN LEBEN
VERANDERN! |

Mit einer Patenschaft
kénnen Sie Friihverheiratung

bekampfen.

_ " o

‘€ ,WERDEN
SIE PATE!*

Plan International Deutschland e.V.
www.plan.de

'q4
\
-/

Gibt Kindern eine Chance

I

WITTICH

L

MEDIEN

LINUS WITTICFE

Lokal informiert. Druck. Internet. Mobil.

lhre Gebietsverkaufsleiterin vor Ort

Stefanie Buchaly

Mobil: 0151 41456546
s.buchaly@wittich-forchheim.de

Ihr Verkaufsinnendienst

Violetta Windisch

Tel.: 09191 723256
Fax. 09191 723242
v.windisch@uwittich-forchheim.de
www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen
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IFla !hendee’kend

wetr ben mig

Jetzt ohhne bestellen unter
www.LW-FLYERDRUCK.de

Produkt wahlen  Gebiet festlegen

w B

Druckproduktion Verteilung

Alles aus einer Hand:
Druck - Postauflieferung - Verteilung
Keine Adressen notwendig

Auswah! der Verteilgebiete nach
PLZ oder Umkreis / Nachbarschaft

Verteilung Uber das Mitteilungsblatt oder
die Deutsche Post

LW-FLYERDRUCK.DE

lhre Onlinedruckerei von LINUS WITTICH Medien

E QO 000

& 09191 72 32 88
@ www.LW-flyerdruck.de

Ein Partner von

Deutsche Post '\CQ (

Auf Wunsch
Klimaneutral

TP sy
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Bestattungen

Hohensee &
Metzner

Wir sind fiir sie 24 Stunden erreichbar, auch an Sonn- und Feiertagen.

Tel. 0951-65555

www.hohensee-bestattungen.de

‘jobs:- regional.de

Ein Produkt der
LINUS WITTICH Medien Gruppe

IN ITHRER REGION

(Ya
“—
PHYSIOTHERPEUT:IN | MASSEUR:IN
Pflk 20 BIS 40 STD GESUCHT
(m|w|d)

Auf dem Weg zu neuen Ufern
oder erster Start ins Berufsleben?

rm und bleten

Wir helfen g:

+ mehr Qualitidt & Abwechslung
+ viel Urlaub & echte Kollegialitdt
+ mehr Geld & reine Frilhschichten

info@reha-zentrum-heyd.de

www.siggiheyd.de/stellenangebote

‘jobs:- regional.de

Ein Produkt der LINUS WITTICH Medien Gruppe
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ALTES KURHAUS

EINLADUNG zum
Wirtshaussingen in Trabelsdorf

Montag, 23. Januar, um 19 Uhr
im Alten Kurhaus, Tel. 09549/1247
Moderation: Peter Musik mit Markus
Musiker zum Mitspielen sind herzlich willkommen!

Altes Kurhaus, Seeleite 1, 96170 Trabelsdorf

Acker-, Wald-
und Wiesenflachen

im Gemeindegebiet Lisberg-Trabelsdorf
und Umgebung zu kaufen gesucht.
Flachentausch bzw. Riickpacht evtl. méglich.

Veit Dennert KG - Tel.: 09552-71717
E-Mail: landwirtschaft@dennert.de

LIEBEVOLLE DANK-ANZEIGEN:
WWW.WITTICH.DE

\W

Druckkosten vergleichen und bares Geld sparen!

LW-FLYERDRUCK.DE

lhre Onlinedruckerei von LINUS WITTICH Medien




